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Vans és vér 
Egyszer, nem is olyan régen, 1914-15 táján 

már hallottunk ilyesmit. Akkor azt mondták a 
nalálbahurcoltaknak: „Ebből a vas- és acélfür- 

dőből megifjudva fog ujjászületni az emberi- 
ség. Ugyanaz a véres ostobaság most igy 
szól: „A véres küzdelmekben ifjul meg az em- 

beriség." ; 
A vas és az acél nagyipari termékek, az in- 

dusztrializmust jelentik. 1914-től 1918-ig há- 
porut viselni, ez nemcsak a vas és acél nevé- 
pen való ujjászületésért, de a vas és acél ügyé- 
ben is történt. Ez a szörnyü, „megifljodás" az 
ipari imperializmus háboruja volt a világpia- 
cokért. 

Ez az emberiség elsőfoku bukását jelentette. 

* 
A vas és az acél az indusztrializmust jelen- 
tik. A vér azonban természeti jelenség és mint 
ilyen, a világegyetemet, minden emberi dolgok 

eredetét, keletkezését, a biológiát jelentii 
Volt egy idő a föld történetében, amikor már 

volt itt a vegyülések olyan folyamata, melyet 
élelnek lehetett nevezni, de még nem volt itt 
a földi világban az a csodálatos valami, amit 
vérnek nevezünk. És csak hosszu, nagyon 
hosszua időre azután, hogy a vér már itt volt, 
lejlődött ki a vérnek uj és uj élőlényekben va- 
ló folytatódása. 
világegyetemet pótolja abban, hogy életet szül 
és továbbfolytatja a vérnek a keletkezését, 
melyet a természet inditott el. Ha a vérnek a 
lolytatása egy napon megállna, azonnal itt len- 
ne az emberiség megsemmisülése. Vér nélkül 
ninces ember és nincs emberiség és ezzel vége 

van mindannak, ami azáltal van, hogy a vér 
által van emberiség. Az emberiség évmilliós 
utja a multban és a jövőben elsősorban és 
alapjában a vérfolyam utja, mely a nemzetek 
testén keresztül, annak egyéneiben, mint mil- 
lárd ágra szakadt tenger szalad szét a Gló- 
buszon, az emberi tettek csak kis csónakok, 
vagy nagy hajók ezen a vérfolyamon. A vért 
kiontani, a vér megsemmisitésére törni annyli, 
mint minden emberi létezés alapjait akarni 
megsemmisiteni. 1914-ben nemcsak a vas és 
acél nevében beszéltek a megifjodásról és el- 
haligatták azt, hogy a vas és acél nevében 
történik a vérontás. Most a vér nevében pré- 
dikálják a háborut, a vérontást. 
Ez az emberiség másodioku bukása. 
Az emberiség nem mondható valami szeren- 

tsés alakulatnak. Az emberiség a maga leg- 
agyszerübb erőleszitéseiben: a tudományban, 
yan vivmányokhoz jutott, melyekkel az em- 

beriség megsemmisithető. Évek óta arról be- 
mélünk, hogyan fogunk a nagy technikai viv- 
mány: a repülés és a nagy kémiai vivmány: 

an rettegnünk kell a katasztrófától, melyet az- 
által idézhetünk föl, hogy van ész és van tu- 

dományunk. A társadalomban, melyben élünk, 
már alig lehet visszatartani a gyilkoló gázok 

tulajdonosait, hogy az emberiség megsemmisi- 
tésére elinduljanak. Ez a legnagyobb ellent- 
mondás, melyben teremtett lények élhetnek: 

emberiség azáltal pusztuljon el, mert esze 

Ez az emberiség harmadfoku bukása. 

* 
Mindenki tudja, hiszen ma már szabadon 

lehet irni és beszélni arról, hogy egy lépés vá- 
laszt el bennünket az uj világháborutól. A há- 
toru az emberi élet milliószámra való megsem- 
lisitését, az élőlényeknek, a vérnek a meg- 
lemmisitését jelenti. Kettévágását, elapasztását 
annak a vérfolyamnak, melyből az emberiség 
keletkezett s folyton ujjákeletkezik. Mert min- 
en háborua nemcsak az ember, de a vér ellen 

való háboru. 
Az emberiség harmadfoku bukásának apoka- 

Mptikus óráiban, mikor már-már elindulnak a 
pülőgépek pokoli bombáikkal, fölálinak a fa- 
szta diktátorok és a vér nevében prédikáinak 
2 emberiségnek. Az egyik a vér mythoszát 
Nédikálja, ami végeredményben nem más. 

Azóta minden anyai test a 

A mérges gázok által megsemmisülni. Állandó- 

A primárok és a sportszövetségek ünnepélyes felvonulása az uralkodó előtt 

Bukarest, junius 8 
Pénteken van negye- 
dik évfordulója an- 
nak, hogy II. Károly 
király a parlament és 
az egész ország lakos- 
sága lelkesedése köze- 
zepette trónra lépett. 
Ezt a történelmi na- 

i meg az ország. 
mint már jelentettük, 

Három és fél milliárd többiettel elégítetie 
ot most kivételes ün- 

nepélyességgel ünne
p- 

1 az ország minden részéből mintegy tiz- 
ezer primár (polgármester és községi bi- 
ró) gyül össze a fővárosban, ho disz- 
menetben elvonuljon az uralkodó előtt s 
megszemélyesitse előtte az ország népé- 
nek hódolatát. Tudósitóink jelentései 
szerint szerdán Erdély valamennyi me- 
gyéjéből is elindultak Bukarestbe a pri- 
márok. Egyedül Hunyadmegyéből 400 
községi és városi vezető kelt utra. 
A primárok hódoló felvonulását Ká- 

roly király délelőtt 10 órakor a Calea 
Victoriei-n levő palota erkélyéről fo- .

.
.
 

gadja. 

gadja. Pontban déli 12 órakor a primá- 
rok a Károly parkban levő Arenele Ro- 

mane-ban ünnepélyes gyülést tartanak, a 
melyen nevükben a bukaresti főpolgár- 
mester üdvözli az uralkodót. Az ünnepsé- 

gen résztvesz a kormány, valamint a pol- 

gári és katonai hatóságok vezetői. 
Délután 3 órakor az országos sportna 

alkalmából a király az ONEF pályán az 
összes sportegyesületek felvonulását fo- 

a pénzügyminiszter a költségvetési igényeket 
Cseh vállalat állitja munkába a kudzsiri fegyvergyárat 

Uj Necsvanradlás az menmzeti-merdaszápdánráloana 
Bukarest, junius 8. 

Az állami költségvetés összeállitása kö- 
rüli szokásos huza-vona és izgalom nagy- 
jából befejeződött s a végöesszeg véglege- 
sen megállapitottnak tekinthető. 

Eszerint az uj általános költségvetés 
összege a pénzügyminiszter által erede- 
tileg tervezett 19 milliárd 200 millió lej 
helyett 22 milliárd 600 milli5t tesz ki. 

Amint ismeretes, a minisztériumok 25 és 
félmilliárd lejt igényeltek költségvetés- 
tervezeteikben, az történt tehát, hogy a 
hatmilliárdot meghaladó többletkövete- 
lést körülbelül megfelezték. Slaveseu 
pénzügyminiszter a kormány többi tag- 
jával vivott költségvetési küzdelmében 
nem kepesebb, mint 3 milliárd 40) millió- 
pal pótolta meg eredeti büdzsé-ajánlatát 
s ezzel sikerült leszerelnie az elégedetlen- 
ségeket. 

Erre a közel 3 és félmilliárdos kiadási 
többletre persze fedezetet is kellett keres- 
ni. A rendkivüli költségvetés bevételi 
forrásaiból előbb egy, majd még félmil- 
lárd lejnyi összeget tettek át a rendes 
költségvetésbe, továbbá 700 millióval meg 
nyirbálták a kevésbé követelőző tárcák 
költségvetéseit s ezenkivül 750 millióra 
állitották be azt a megtakaritást, amelyet 
az állami gépezet egyezerüsitése révén el 

akarnak érni. Hogy 
mennyire biztosak, az természetesen más 

kérdés. A rendkivüli költségvetésből át- 
vett másfélmilliárd ugyanis az állam hát- 
ralékos tartozásainak a fedezésére sezol- 
gált, ehelyett tehát vagy uj bevételi for- 
rásokat kell teremteni, vagy ismét adó- 
bónokkal kell kiegyenliteni ezeket a hát- 

ralékokat. Az is fölöttébb kétes, bajjon 
sikerül-e a kormánynak annyira egysze- 
rüsitenie az állami gépezetet, azaz annyi 
tisztviselőt elbocsátania, hogy elérhető le- 
gyen a 750 milliós megtakaritás? 

Slavpescu pénzügyminiszter tegnap este 
5 órás tanácskozáson már be is mutatta a 
véglegesnek minőeitett költségvetés-terve- 
zetet a Nemzeti Bank igazgatótanácsának, 
amely ahhoz a maga részéről hozzá is 
járult. Ezzel kapcsolatban megtárgyal- 
ták a devizakérdést, a Nemzeti Bank 
alapszabályai módositásának és a konver- 
ziós kötelezettségeknek az ügyét ie. 
Részben a költségvetés problémájának 
megoldásával függ össze a kormánynak 
az a terve is, hogy a hadügyi és hadfel- 
szerelésügyi minisztériumnot ujból egybe- 
olvasztják. Kormánykörökből nyert érte- 
sülés szerint Tatarescan miniszterelnök 
még csak két-három hétig tartja meg a 
hadiigyi tárcát s akkor ezt Anghelescu 

mint az ölés, a vérnek a kiontása. Mert a vér 

mythoszából ered a fajtisztaság posztulátuma 

és a fajtisztaság tanából ered a jog az egyedül 
hivatott a nemzetnek a világban egyedül való 
jogára. Egyedül való jog hegemóniát, ipari, 

szellemi, területi hegemóniát jelent. Ennek a 
tartalma: a háboru. 
A másik diktátor közvetlenebbül, a véron- 

tásban való emberiségi megifjulást prédikálja, 

ami még világosabban a háboru. A háboru ié- 

lig minden emberi létezés tartozójának, a vér- 
nek a megsemmisitése. 
A tudomány által nem boldoggá lenni, de el- 

pusztulni, ez az emberiség harmadfoku buká- 
sa. A harmadfoku bukás örvényeiben a vért a 
vér nevében elpusztitani, az emberiség negyed- 
foku bukása. 
Az európai fasizmus két nagy diktátora, ve- 

zető apostola ma az emberiség negyedfoku bu- 
ásának, f 

ezek a fedezetek Paul tábornok, a jelenlegi hadfelszerelés- 
ügvi minieszter veszi át. 

Itt emlitjuk meg, hogy Anghelescu tá- 
bornok, hadfelszerelésügyi miniszter nyi- 
latkozatot adott a kudzsiri fegyvergyár 
üzembehelyezésének a kérdéséről. Az 
utóbbi időben ugyauis arról terjedtek el 
hirek, hogy ezt a gyárat egy német cég- 
gel rendeztetik be, illetőleg bérbeadják 
bizonyos időre. 
A hadfelszerelésügyi miniszter kijelen- 

tette, hogy a kudzsiri gyárat a brünni 
Zbrojooka-vállalat helyezi üzembe, amely- 
lyel az államnak fegyoerszállitási szerző- 
dése pan. A ezerződést most ugy módosi- 
tották. hogy a Zbrojovka a náta rendelt 
fegyverek jórészét már a kudzsiri gyár- 
ban állitja elő Brünn helyett s néhány év 
mulva a kudzsiri gyár személyzete egé- 
szében román lesz. Ezenkivül a Zbrojov- 
ka vállalat kötelezte magát arra is, hogy 
alkalmassá teszi a bukaresti főarzenált a 
gépfegyvergolyógyártásra, mert enélkül a 
gépfegyvereknek nem volna értékük. - 
Ugyanitt öntődét is állitanak fel ágyulö- 
vedékek gyártására. Ezeket a felszerelé- 
seket a cseh vállalat dijmentesen adja át 
az állam tulajdonába. 

MANIU SZÓSZÓLÓJA KILéP A 
NEMZETI-PARASZTPÁRTBÓL? 

A Maniu-párti Romania Noua Kolozs- 
vári lap ismert főszerkesztője, Boila Za- 
kariás, aki Gh. Ohabeanu néven jegvzi 
cikkeit, ismét nagy vihart és kavarodást 
idézett elő a nemzeti-parasztpárt amugy- 
is meglehetősen feszült légkörében. Miha- 
lache pártelnöknek a campulungmegyei 
tagozati kongresszuson mondott beszédé- 

] nek azzal a részével foglalkozva, amely- 
a pártvezér bejelentette a pártszerve- 



--. 

4. sz. SZELVÉNY 
a B. L. juniusi 

regény-ajándékára. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
juniusi szelvény és 4 lej befizetése el- 
ienébena B. L. minden példányvásárlója 

megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 junius havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sít. Mina 9), vagy a főbizományos - 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Erassóban: a B. L. kiadóhivatalában ; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüűjteniök, a 4 lejt belizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

zetek megtisztitását, Boila azt irta, hogy 
a párttisztitás ürügyével valójában Ma- 
niut akarják elszigetelni, azaz ki akarják 
ebrudalni a pártból Maniu közvetlen gár- 
dáját. 
A Maniu-csoport vezető közirójának ez 

a feltevése, amelynek indokoltságát ne- 
héz ellenőrizni, óriási megütközést keltett 
a párt bukaresti vezetőköreiben, hiszen 
elfogultsággal és Maniu-ellenes magatar- 
tással gyanusitotta meg Mihalachet. A 
párt központi lapja emiatt élesen kikelt 
Boila Zakariás dr. ellen s rosszhiszemü- 
séggel vádolta meg. 

1. 

i 

Nehogy azt higyjék, hogy cikkét Maniu 

Maros-, Szamos- és Naszódmegyékben is 

sugalmazására irta. Boila most levonja 
támadásának a kövelkezményeit, ameny- 
nyiben bejelentette kilépését a nemzeti- 
parasztpártból. Mihalache eddig még hi- 
vatalosan nem vette tudomásul a kilépési 
nyilatkozatot. 
Különben nem valószinü, hogy Boilá- 

nak ezzel a lépésével az ügy celintézést 
nyerne, mert a cikk ujra kiélezte az el- 
lentéteket a párt vetélkedő csoportjai kö- 
zött. 

Két munkást megölt 
a villamos áram 

Budapest, junius 8 

tása közben a magasfeszültségü vezeték 
két munkást agyonsujtott, kettőt sulyo- 
san megsebesitett. 

...... 

A váradi törvényszék 
felmentette Peter Juliant 
és vádlott-társait 

A na 

tési pörben. 

A törvényszék az összes 
vonatkozóan felmentő 
azzal a megindokolással, hogy 
látja beigazoltnak az ellenü 
vádakat. 

mély igy jogerőre emelkedett. 

Balatonkenesénél a táviróhuzal javi- 

Nagyvárad, junius 8 

gyyáradi törvényszék ma hirdet- 
te ki itéletét a Peter Julian féle vesztege- 

vádlottakra 
itéletet hozott 

nem 
emelt 

Az ügyész megnyugodott az itéletben, 

távolithatja el 
TVUKSZEMEIT 
gyökerestül, 

véglegesen 

, 

natásos kezelés a 

csabb tyukszemgyökeret is gyorsa 

megkondult a lélekharang... 
A marosmegyei kisebbségi póstásokkal előbb „udvariasan" akartak elbánni - Egy magyar pósta 
mester ideggörcsöt kapott a felmondólevél kézbesitésekoc - A magyar vasutasokat a Regátba 
dirigálják - 25-30 év óta működő póstásokat bocsátottak el Szamosmegyében - Lehet-e jog- 

orvoslattal élni? 

Ujabb roham a brassói magyar vasutasok ellen 
Marosvásárhely, junius 8. 

Azt hittük, hogy a kisebbségi egzisztenciá- 

1t lehengerelő kerék esetleg megáll az ut- 

m és nem jut el hozzánk, Marosmegyéig. Té- 
vedtünk. A „fekete" rendeletek a tegnapi nap 

folyamán ide is befutottak s mint másutt, itt 

is lekaszálták áldozataikat. 
A kisebbségi vasutasokat egyelőre „rendelke- 

gési állományba" az Ókirályságba helyezik. 
A magyar postamesterek ugyanakkor meg- 

tapták felmondó-leveleiket. 
A póstamesterekkel azonban, ugy látszik, 

tapintatosan akartak elbánni. Pár héttel ez- 
előtt ugyanis levelet kaptak a postaigazgató- 
gágtól, amelyben arra szólitották fel őket, hogy 
amennyiben állásaikat továbbra is meg akar- 
ják tartani, ugy 

helyezzenek letétbe tiz nap leforgása alatt 
körzetük pénzforgalmának megielelő anya- 
gi garanciát. 
ÁA postamesterek először meglepődtek. Kő- 

sőbb azonban családi és más természetü össze- 

köttetéseik megmozgatásával sikerült a kért 
összeget előteremteniök. Ezen viszont a pos- 
tavezérigazgatóság lepődött meg, ahol a tör- 
téntek után elhatározták, hogy miután az „ud- 
variasság" nem vezetett eredményre, most már 
nem kérnek garanciát, hanem egyszerüen fel- 
mondanak. 
Várhelyen, Dédán, Palotailván és végig az 

összes marosmenti állomásokon, ahol magyar 
ember látta el a postai szolgálatot mindenütt 
megkapták a felmondó-levelet, mely szeriut 
december elsején kell elhagyniok szolgálati he- 
lyüket. 
Az elyik marosmenti nagyközségben a vi- 

déki postamester, aki már napok óta rettegve 
várta az elbocsátó rendeletet, amikor kézhez- 
vette a felmondó-levelet, 
idegrohamot kapott és ájultan terült el a 
postazsák mellett, amely ezuttal neki hozott, 
szemoru, vigasztalan hirt. 

Felesége és két gyermeke most aggódva áll- 
ják körül a beteg családfő ágyát, aki decem- 
ber elsején koldusbotot vehet a kezébe... 

MIVEL TAKARÓZIK A POSTA VE- 
ZÉRIGAZGATÓJA? 

Dés, junius 8. 
Szamosmegyében 17, Naszódmegyében 5 

magyar postamester kapta meg a felmondó- 
levelet. Mindannyian régi, háboruelőtti tiszt- 
viselők. akik az impériumváltozás után sza- 

l 

bályszerüen letették az esküt. Sajómagyaro- 
son Siebert Ilonát 32 évi szolgálat után bocsá- 
tották el állásából. 
A somkeréki postamesternő azután kapta 
meg felmondását, miután Cuibus kolozsvári 
ellenőr mindent a legnagyobb rendben talált 
hivatalában. 

Nyakas Rozália máthéi, Fekete Anna szeret- 
falvi, Dániel Aranka kisilvai, Kis János széki 
postamestereket 20-25 évi szolgálat után tet- 
ték ki állásukból. Kiss János például a legjob- 
ban minősített postamester volt az egész me- 
gyében. ' 
Az elbocsátott postamesterek a legnagyobb 

dásokkal szemben. Egy naszódmegyei pósta- 
mester, aki néhány héttel ezelőtt kapta meg 
az elbocsátó rendelkezést, Pitulescu bukaresti 
vezérigazgatóhoz fordult felvilágositásért. 

A posta vezérigazgatója kijelentette, hogy 
semmi kifogása nincs a posta kisebbségi 

tisztviselői ellen, akiknek munkásságával a 
legteljesebb mértékben meg van elégedve. 

Ő egyszerüen felsőbb nutasitást hajtott vég- 

re. 

A kisebbségi postamesterek most széltiben 
találgatják: honnan származik ez a tömegtra- 

tájékozatlansággal állanak a tömeges felmon- I gédiát előidéző felsőbb rendelet? 

A pósta uj szabályzata módot nyujt-e 
a jogorvoslásra? 

Sokkal fontosabb azonban a kérdés: mikép- 
pen lehetne e páratlan és tömeges jogfosztás 
ellen sikeresen fellépni? A felmondásban lévő 
postamesterek körében már az első pillanatban 
felvetődött a gondolat, hogy 
hogy birói uton keresnek jogorvoslást. 

Erre a posta szabályzata a tisztviselők egyik 
csoportjára nézve bizonyos mértékben lehető- 
séget nyujt. Az uj szabályzat ugyanis, mely 
1928-ban lépett életbe, nem ismeri az egyszerü 
felmondás utján történő elbocsátást. A sza- 
bályzat alapján kinevezett tisztviselők ugyan- 
is nem szerződéses alkalmazottak. Legtöbbjét 
dekrétummal nevezték ki s ennek alapján vég- 
legesitették is. Fontos volna, hogy az elbocsá- 
tott postások helyzetükre nézve szakvéleményt 
kérjenek a kérdéssel ismerős jogászoktól s 
ügyeiket ennek megfelelően együttesen, közös 
megegyezéssel intézzék. 
A postások nagy reményt füznek Szabó Bé- 

ni akciójához és remélik, hogy a kisebbségi 
pártok egyöntetü fellépése tisztázni fogja a 
tömeges elbocsátások ma még homályos körül- 
ményeit. 

A CFR KÖZPONTI DELEGÁTUSA VE- 
DELMÉBE VESZI A KISEBBSEGI 
VASUTASOKAT. UGYANAKKOR... 

Kolozsvár, junius 8. 

Az erdélyi állomástőnökök a napokban gyü- 
lést tartottak Kolozaváron, amelyen résztvett 

l 

Buradesca mérnök, a COFR bukaresti 
igazgatóságának személyi referense is. A gyü- 
lésen szóba került az erdélyi kisebbségi vas- 
utasoknak az Ókirályságba való tömeges és 
indokolatlan áthelyezése, valamint a központ- 
nak az az állitólagos elhatározása, hogy 

a határszéltől számitott 200 kilométer széles- 

ségü sávon müködő kisebbségi tisztviselő- 
ket és állomáslőnököket kivétei nélkül el- 

mozditja állásukból. 

Buradescu mérnök felszólalása során védel- 

mébe vette a kisebbségi vasutasokat és meg- 
igérte, hogy minden befolyásával azon lesz, 
hogy ezeket az intézkedéseket, amelyek töb- 

1934. junius 9 

A tyukszem kemény gyökere nyomja az igen 
érzékeny ideget és ez okozza önnek ezt a kibir- 
hatatlan fajdalmat. Eppen ezért teljesen ha- 
szontalan, söt veszélyes dolog a tyukszem tete- 
ét beretvával „kivágni". Az egyetlen biztos és 

Á tyukszemek kiirtására az, 
hogy a lábat átaztatjuk egy lavor meleg viz- 
ben, amelybe egy marék Saltrates Rodeit ön- 
tünk. Ez a Saltrattal preparált viz átható és 
rendkivűli erejű. A pórusok felszivják, mint a 
tintát az itatós-papir: ezáltal még a legmaka- 

n megszünteti. 

vezér- 

Ceaagpiiaon "Mezdé, 
Ma, csütörtöktől kezdve: 

(Modern Robinson) 
Főszerepben: DOUGIAS FAIRBANKS. Pótkép: Silly Symfonies és Pathé-zsurnál 

Minden fájdalom nélkül, puszta kézzel kiveheti 
a tyukszemét gyökerestöl. A Saltrates Rodelle 
készitett lábfürdő után dörzsölés utján meg. 
szabadul még a talpon lévö börkeményedésektől 
is. Ez a gyógysó megszünteti a lábak érzékeny. 
ségét, fáráadtságát és égetö érzéset. A daga- 
natok eltünnek, a láb kisebb lesz tölle. A szük 
cipő nem sebzi fel többé a lábat, járhat-kelhet 
táncolhat szabadon. Ez a saltratos fürdö a leg- 
betegebb lábat is egészégessé varázsolja. Kérj 
még ma gyógyszerészétöl vagy drogulistájától a 
„Saltrates Rodell"-t. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukorbe 
tegségnél, oxaluria és phosphaturia képződés 
nél, hugysavás sók lerakódásánál a természe. 
tes „Ferenc József keserüviz javitja a gyo- 
mor és a belek müködését s tartósan előmoz- 
ditja az emésztést. Több jeles orvos, az anyag. 

ueserebajok célszerübb gyógymódja után kutát- 
va, már a mult században megállapitotta, hogy 
a Ferenc József vizkurával nagyon szép ered- 
ményt lehet elérni. 

bet ártanak, mint használnak, visszavonassa. 
Elmondotta, hogy évekig állott a kolozsvári 
vasutigazgatóság különböző osztályainak élén 
s igy volt alkalma megismerni a kisebbségi 
vasutasokat, 

akikről az a véleménye, hogy kifogástalan, 
pontos tisztviselők. 

Buradescu kijelentései után a kisebbségi vas- 
utasok kiváncsian várják: mi lesz annak a 
száznál több erdélyi magyar állomásfőnöknek 
a sorsa, akiket a vezérigazgatósági rendelet a 
Regátba helyezett. 

A BRASSÓI FÜTŐHAÁZBÓL EGYSZER 
RE 28 EMBERT AKARNAK 
MENESZTENI 

A kisebbségi alkalmazottak kiirtását célzó 
mesterkedés most Brassóban ujabb 28 kenyér. 
kereső kezéből készül kiütni a megélhetést 
biztositó szerszámot. A CFR brassói fütőházá- 
nál 10 fütő, 10 munkás és 8 lakatos ellen in- 
ditották meg a nyelv nem-tudása miatt ki- 
eszelt fegyelmi eljárást. Kitünő, megbizható, 
jó munkások, akik hosszu éveken át a legcse- 
kélyebb panaszra sem szolgáltattak okot és 
most mégis kidobják őket egy megdöbbentő és 
komolytalan ürüggyel: nem beszélik eléggé jól 
az állam nyelvét. 
Egyébként jogi szempontból teljesen tartha- 

tatlan az egész fegyelmi komédia, mert magá- 
ban a fegyelmi szabályzatban sehol sem szere- 
pel fegyelmi vétségként az állam nyelvánek 
nem megfelelő tudása. Hogyan itélhetik akkot 
el a kiszemelt áldozatokat? Egy kis törvény: 
megkerülésért valószinüleg nem mennek 4 
szomszédba, mert a cél az, hogy a kisebbségi 
alkalmazottaktól elvegyék a kenyeret s e cél 
érdekében lehet egy-kettőt csavarintani a tü- 

relmes paragrafuson. Csakhogy ehhez az ál- 
talános irtóhadjárathoz másoknak is lesz még 
szavuk, nemcsak a vasut fegyelmi fórumainak, 
s valószinüleg fog akadni pártatlan és tőörf- 
vénytisztelő fórum, mely megvédi és biztositja 
az üldözött magyar vasutasok igazságát. 

Erassó 

Pénteken délelőtt i1 órakor nagy matinéelőadás. 
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Madrid, funius 8 
Röővid ideig tartó csend után ismét fel- 
jángoltak a spanyol forradalmi és ellen- 
forradalmi mozgalmak. 
A spanyol kormány nem tudott ered- 

ményeket felmutatni a baloldali tömegek 
felé, különösen a rettenetes nyomarral 
küzdő földmunkások forronganak már 
hosszabb ideje. Viszont rendkivül elné- 
zőnek mutatkozott az ellenforradalmi 
megmozdulásokkal szemben. A kormány 
nagylelküsége az augusztus 10-iki mon- 
archista lázadás vezetőivel szemben, erő- 
sen megnövelte az ellenforradalom ere- 
jét. Ezért kell ebben a pillanatban a 

Nkormánynak. 
a fellázadt mukásokkal és a puccsot 
előkészitő monarchistákkal is harcol- 

7A kirobbanást a földmunkások sztrájk- 
ja idézte elő. 

A földbirtokreform pégrehajtásának 
ujabb elhalasztása miatt a földmunká- 

. 

y : Déres forradalmi és ellenforra- 
daimi megmoszdulások 

Spanyolországban 

A forradalmárok 
merényletet követtek el Berenguer tá- 
bornok, a királyság utolsó miniszterel- 
nöke ellen. 

Az ismeretlen merénylők golyózáport zu- 
ditottak a tábornokra és a társaságában 

levő öccsére. 
A golyók a tábornokot nem találták el, 
de öccse holtan rogyott össze. 
Az elmult éjszaka 
Valenciában felrobbantottak egy bér- 
palotát. 

A teljesen összeomlott palota romjai alól 
eddig 

13 halottat és két haldoklót ástak ki. 
Valószinü azonban, hegy ezeken kivül is, 
még több halálos áldozata van a robba- 
násnak. 
Ugyanekkor megmozdultak az ellen- 

forradalmárok is. A lapok jelentése sze- 
rint 
minden pillanatban számolni kell a 

a 2 
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a legfonfosabb szerveknek, farlsa mindig fisztán és egészségben! 

Minden elegáns nő tudja, 
hogy Odol szájviz frissen 

ülatozó leheletet ad, amely 

emell a Lhájt. Ezért hasznát- 

fon Ün rendszeresen Odol 

szájvizet. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmükö- 
dése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyen- 

megcsap- 
pant, annak a természetes „Ferenc Józself" ke- 
serüviz csakhamar szabályozza a székletétát, 
rendbehozza az emésztését, élénkiti a vérke 
ringését és jó közérzetet teremt. 

ságoddal magam részéről is ismertetni 
azon rendkivüli tepékeny munkásságot, 
amelyet Aloisi báró a Saar-kérdés meg- 

Hála a hármasbizottság tepékenysé- 
gének a kérdés ma már az európai béke 
legkedvezőbb tényezői közé tartozik'. 

FEGYVERKEZÉS KÖLTSÉG- 
VETÉS ÉS PARLAMENTI FEL- 
HATALMAZÁS NÉLKÜL 

Páris, junius 8. 

solt zik k ép hatal jobboldali államcsiny kirobbanásával. 
A sztrájkolók ellen karhatalmat ren- A jól megszervezett monarchisták ma . . 

! deltek ki és rövidesen már nyiltan beszélnek az allamesinyről. A ketöbb zk srervezetbe a szájon keresztül hatol. 
péres összeütközésre került a sor kö- Az El Socialista jelentése szerint Ca- kapu a gyomorhoz és ha nemi tesz itezkedő . ayatott 
zöttük. Az összeütközésnek 6 halottja racco tábornok vezetése alatt katonai mindenféle bacillus gyüjtőhelye és melegágya eket 

; és számtalan sulyos sebesültje van. diktaturát akarnak kikiáltani. ből parancsolóan következik, hogy gondosan kell ügyelni : iazttetlálat s t tregála talt ee onr arra, hogy a szájat egészségesen tartsuk és a bacillusokat 
és a isztátlanságot, amelyek az étellel és a belélegzett leve- A . gővel beléje kerülhetnek, ártalmatlanná tegyük. E célra az a nglia Is védekezik al kérmek ellem Odol szájviz a leghatásosabb szer. A benne levö erőteljes, de 

- illanó esszenciák megölik a mikro-organizmusokat és a foga- e : London, junius 8. [landó tanfolyamot tartanak a kémek ki- kat, nyelvet, foghust, inyt, mandulákat és a torkot imnau. 

Thomas igazságügyminiszter törvény- képzésére, akik nemcsak ipari kémkedést nissá teszik. 

o. javaslatot terjesztett be a kémkedés bün- végeznek, de a hadsereg titkainak meg- Csak egészséges szájban lehetnek egészséges fogak 

z tettének sulyosbitásáról. 1 szerzését is kitünően értik. Ezek a ké- 

A miniszter indokolása szerint, a tör- mek már elárasztották Angliát és hihetet- , 

vényjavaslatot a kommunizmus egyre len ügyességgel végzik feladatukat. l 

d- erősebb terjeszkedése az angol hadsereg- A miniszter hozzátette, hogy ez nem m em S A A J V l Z 

ben, tette szükségessé. ; agyrém, mert állitásait fényképekkel és , , . . ,.. . 

A Thomas állitása szerint Moszkvában ál- okmányokkal tudja bizonyitani. egészségben tar 1ja a száját es iogait. 
a. i 
ri 
én 

ől 
1 cal CI s gült, nyelve fehéressárga, étvágya 

i ezef mélkhül is a 

. g kezhet Franciaorszá . oldása körül kifejtett. 

[4 . e [ h d ő ő1 

Petain marsall beszéde a félelmetesen megnövekedett német haderőrő 
6r. ; . " . . . , 

s ihar utáni csend a leszerelési konferencián 
n- Genf, junius 8. A fegyvergyártással és a fegyverkeres- A FRANCIA SAJTÓ 

il A leszerelési értekezleten a tegnapi vi- kedelemmel foglalkozó bizottság a leg- HENDERSON ELLEN 
rután ma, megcsappant érdeklődéseel, rövidebb időn belül terjesszen elő javas- A francia sajtó élénken visszatükrözi a A pénzügyminiszter 

és endesebb mederben folyt a -ita. A 
és anciák semmiesetre sem akarják, hogy 
jói leljes kudarccal, eredménytelenül oszlas- 

Vák fel a leszerelési értekezletet, mert 
1a jAnglia és a semlegesek feltétlenül Fran- 
á- ciaországra háritják a kudarcért a fele- 
re: lősséget. 
ek Olyan befejezést készitenek elő, mint a 

milyen sorsa eddig minden konferenciá- 
avak volt: élettelen határozatok, senkire 

gi 'em kötelező irányelvek, amelyek mögött 
cél "igan folytatható tovább a felelőtlen 
i-iegyverkezés. Erre vall a legujabban be- 
ál terjesztett francia határozati javaslat, a 
ég mely Henderson tegnapi határozati ja- 
ik, vaslatának ellensulyozására készült ab- 

an a biztos tudatban, hogy ezzel megint 
öikerül megkerülni a dolog lényegét. 

SZAVAK, SZAVAK - ES BIZOTT- 
SÁGOK UJABB TöMEGE.. 

A francia delegáció javaslatot terjesz- 
ett be a leszerelési értekezlet titkársá- 
sához, amelyben javasolja, hogy a politi- 
ai bizottság folytassa a regionális biz- 
onsági megegyezések ügyébeni munkás- 
ságát és a szükséghez képest egészitse ki 
az ellenőrzésre vonatkozó határozatokat. 
A légügyi bizottság haladéktalanul 

kezdje meg 
a polgári léghajózás nemzetközivé té- 

telére, a légibombázás eltiltására és a 
légihaderők csökkentésére 

v"onatkozó kérdések tanulmányozásásg 

latot a megoldási módozatokról a főbi- 
zottság elé. 
A javaslat a főbizottság elnökségére 

bizza az ujbóli összehivást, amelyet azon- 
ban csak akkor lát jónak, ha a teljes 
egyezménytervezet előterjeszthető. 

Végül ajánlja a francia javaslat a szov- 
jet-javaslat ama pontjának aelfogadását, a 
mely a leszerelési értekezletet állandó bé- 
keértekezletre kivánja átalakitanii. 

BARTHOU 
HALK HUROKAT PENGET 

A leszerelési főbizottság elnökségi ülé- 
sén Henderson, miután megállapitotta a 
francia javaslat benyujtását, kijelentette, 
hogy a tegnapi pihar elült és most hozzá 
lehet fogni a hasznos munkához. 
Barthou örömmel vette tudomásul az 

elnöki kijelentést és a tegnapi összeütkö- 
zésekre célozva, megjegyezte: 

- Nem történt semmi, csak mint öreg 
ember meg akartam mutatni, hogu fia- 
tal vbér pezseg ereimben. 

Németország belépésére kitérve kije- 
lentette, hbogy 

az ajtó nyitva pvan Németország számá- 
ra, de távolmaradása nem akadáluyozza 
a leszerelési munkálatok folytatását. 

Rövid vita után Henderson péntek dél- 
előttre tüzte ki az elnökségi ülést, ame- 
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genfi vihart. 
A Paris Soir aggodalmaskodik, mi lesz 

a vége, ha ilyen hangnemben folytatód- 
nak a tárgyalások. A lap azt hiszi, hogy 
a delegátusok állandó összeütközése tel- 
jesen megzavarja az országok közötti 
piszonyt. 
Egyes lapok azonban utalnak arra, 

hogy a leszerelési értekezleten elhangzot- 
tak nem befolyásolhatják az egyébként 
barátságos viszonyban levő országok kö- 
zötti harmoniát. 

Szerintük 
a helyzetet az élezte ki, hogy az ango- 
lok ellenzik a háboruelőtti szönetségi 
rendszer ujjáélesztését. 
Több lap Hendersont hibáztatja és 

pártossággal vádolja. Az Intransigeant 
különösen 

élesen támadja Hendersont, 
akit pártoskodónak és következetlennek 
minősit. 
Az egyik lap közli Tepofik Rüzsdy bej 

állitólagos kijelentését: 
- Itt már semmit sem lehet csinálni. 
A török külügyminiszter czután a ki- 

jelentés után rögtön haza is utazott. 

BARTHOU TAVIRATA 
MUSSOLINIHEZ 

Róma, junius 8. 
Barthou Mussolinihez a következő táv- 

iratot inté-te: 

eMég Genfből óhajtom Nagyméltó- 

törvényjavaslatot 
terjesztett a parlament elé, amellyel 
felhatalmazza a kormányt, hogy had- 
ügyi kiadásokra és fegyverkezésekre 
költségvetési fedezet és a parlament 
hozzájárulása nélkül is eszközölhessen 
kiadásokat, kincstári utaloányokkal. 
Erre a célra 
hosszulejáratu fegyverkezési 
bocsátanak ki. 
Ugyanekkor a kamara hadügyi bizott- 

ságában Petain marsal hadügyminiszte 
ismertette Franciaország katonai helyze- 
tét és az európai államok fegyverkezését. 
Különösen részletesen foglalkozott Né- 

metország helyzetével és megállapitotta, 

hogy 
a fél-katonai fegyveres alakulatck és a 
rendőrség létszámának növelése folytán 
a német haderő félelmetesen megnöve- 
kedett. 

A Harmadik Birodalom már hatalmas 
rendőri légiflottával is rendelkezik, amely 
minden percben átalakitható hadiszolgá- 
latra. Ugyancsak fokozott tempóban in- 
dult meg a hadianyag gyártása is. 

kölcsönt 

t tvtoot 

Követeljen 
kimondottan 
eredeti 

0miA.t, 
mely évtize-:- 
dek óta elis- 

mertés vezető 
Mminőség! 



.
 

z
n
 

s
z
 

4. oldal ms. . 

FIÓKOK: 

HA NEM LÁTJA A „GALLIA" KIRAKATAIBAN 
AZT, AMIRE SZÜKSÉGE VAN 

NÉZZE MEG BENT AZ ÜZIETBEN. 
BIZTOSAN MEGTAIÁLJA 
AZT A SELYMET, AMIRE SZÜKSÉGE 
VAN, ABBAN AZ ARBAN, AMIT FI- 
ZETNI AKAR, 

BERASSó, Szabadság-tér 3 szám. 

NAGYSZEBEN, Sír. Reg- Maria 34 szám. 

KOLOZSVAR, Sada General Neculcea 2. 

Puder alá tegyen 1-es számu Floreal-krémet. 
Kapható minden jobb szaküzletben. Ha nem kapná, irjon 

Vezérképviselet: Drogueria „CENTRALA" Oradea. 

1934. junius 9, 

Ha zsiros és pattanásos az arcbőre, használjon 

„FLOREAL syógypudert! 

Sulyosan elitélték a maros- 
vásárhelyi árvaszék sikkasztóit 

Izgalmas jelenetek az itélet kihirdetésekor 
Marosvásárhely, junius 8 

Ma hirdetett itéletet a törvényszék a 
300 ezer lejes sikkasztási ügyben. Mol- 
dovan Pavel szászrégeni ügyvédet 17 
rendbeli okirathamisitás és sikkasztásért 
5 évi börtönre és jogainak 5 évre szóló 
elvesztésére, Serban Teofil árvaszéki 
könyvelőt ötrendbeli sikkasztás miatt 53 
évi börtönre és 53 évi jogvesztésre, Ma- 
muca Pétert 5 évi börtönre és 5 évi jo- 
vesztésre, Otelean Ilie irnokot 1 évre és 
500 lej pénzbüntetésre, Fodor Ákos ma- 
gántisztviselőt 6 havi fogházra, Gheor- 
ghica Dumitru városi tisztviselőt, Chi- 
but Jánost és dr. Malai Oktavian kolozs- 

1 vári ügyvédet egyenként 1 havi fog. 
házra itélte. Utóbbiak büntetését a ter. 
vényszék 3 évre felfüggesztette. 
Az itélet kihirdetésekor megrenditő 

jelenet játszódott le a tanácsteremben 

Serban feleségén idegroham tört ki 
a szerencsétlen asszony eszeveszetten 
sikoltozni kezdett. 

Férje kiszakitotta magát a börtönőrök 
közül és feleségéhez rohant, akitől alig 
tudták elválasztani. 
Az ügyész megnyugodott az itéletben, 

az elitéltek védői semmiségi panaszt je. 
lentettek be. 

inspirálja 
iőnemes, aki a szigurancát 

Hogyan lett Gerliczy Félix báró, a főörökös, lichtensteini állampolgár és hogyan 
próbálta megbosszulni magát Érdélyben lakó sógorán? 

Dégenjeld Kristól gról kulylalvai birtokos nyilatkozik 
az ellene inditott hajszáról 

Kutyfaloa, junius 8. 
A nagyobb külföldi, főleg magyaror- 

szági napilapok a mult évben hosszasan 
foglalkoztak azzal a nem mindennapi per- 
rel, melyet a hatalmas Gerliczy birtok 
örökösei inditottak Gerliczy Félix báró 
ismertnevü budapesti mágnás ellen. 
Az ügy előzményei még a békeévekbe 

nyulnak vissza. Ekkor történt, hogy Ger- 
liczy Ferenc báró magyarországi nagybir- 
tokos végrendeletében 

összes ingatlanait és többezer holdat 
kitevpő földbirtokát legidősebb fiára, 
Gerliczy Félix báróra hagyta azzal a 

kikötéssel, hogy két leánytestvbérének 
egyenként 250 ezer koronát tartozik fi- 
zetni. 
Miután a birtokon némi teher volt, a 

főörökös a testvérektől a köteles örök- 
rész kifizetésére haladékot kért és kapott 
is. Közben kitört a háboru, majd jött az 
impériumváltozás. Gerliczy báró Buda- 
pesten maradt, mig egyik lánytestvére, 
égenfeld Kristóf gróf kutyfalvai föld- 

birtokos felesége, román állampolgár lett. 
Magyarországon a pénz értéke rohamosan 
devalválódott s ezt az időt találta alkal- 
masnak Félix báró arra, hogy végre ele- 
get tegyen kötelezettségeinek. 

Gaopalléros gesztussal utasitotta jogta- 
nácsosát, hogy lánytestpéreinek egyen- 
ként 250 ezer koronát fizessen ki, 
természetesen papirpénzben. 

Igy Gerliczy Ferenc báró lányai olvan 
összeget kaptak kézhez fivérüktől, ami- 
ből a Ritzben szerényen megvacsorázhat- 
tak. 250 ezer papirkorona ugyanis átszá- 
mitva 5-600 lejnek felelt meg abban az 
időben, amikor a főörökös leleményes ha- 
ditervét végrehajtotta. 

FÉLIX BÁRÓ RAVASZ TRüÜK- 
KÖT ESZEL KI 

Időközben megjelent a magyar revaló- 
rizációs rendelet, mely elsősorban 
örökösödési ügyekre vonatkozott. A má- 
sodrendü örökösök felszólitották Gerli- 
czy Félixet, hogy az örökrészt nekik 
aranykoronás alapon fizesse ki. A báró 
at válaszolta, hogy rá nem vonatkozik 
a rendelet s az ügyet egyszersmindenkor- 

ra elintézettnek tekinti. Ezek után a két 
Gerliczy-lány kénytelen volt birósághoz 
fordulni. 
Százezreket öltek a pörbe, mert Gerli- 
czy báró mindent elkövetett, hogy a 
peres eljárás befejezését minél tápolab- 

az 

í bi időre tolja ki. 
Több fellebbezés után a budapesti királyi 
Kuria elé került az ügy, mely végeő fo- 
kon kötelezte Gerliczy Félix bárót, hogy 
nőtestvéreit revalorizációs alapon elégit- 
se ki. 
Ám Félix báró ugy látszik nem az az 

ember, akit a kuriai itélet fizetésre tud 
kötelezni. Ravasz trükköt eszelt ki s ez- 
zel sikerült ismét jóidőre kitolnia ité- 
let végrehajtását. 

LICHTENSTEIN DIPLOMÁACIAI 
JEGYZÉKET KÜLD 

Az törtnét ugyanis, hogy a magyar 
külügyminisztérium a lichtensteini nagy- 
hercegség külügyi hivatalától diplomáciai 
jegyzéket kapott, melyben közölték, hogy 
Gerliczy Félix báró lichtensteini állam- 
polgár lépén, a magyar biróságoknak nem 
állott jogában az ő ügyében itélkezni. 
Egyben csatolták Gerliczy Félix báró ál- 
lampolgársági igazolványának másola- 
tát is. 

A magyar külügyminisztérium felvilá- 
gositást kért az igazságügyminisztérium- 
tól. Ügyészi vizsgálat indult meg, mely- 
nek nagy nehézségek árán sikerült meg- 
állapitania, hogy 

Gerliczy báró csak akkor ovette fel a 
lichtensteini állampolgráságot, miután 
már ellene a peres eljárás megindalt. 

Természetes, hogy ezek után a diplo- 
mácai intervenció sikertelen maradt. Ger- 
licezy bárónak, ha mást nem, annyit si- 
került elérnie, hogy 
a budapesti mágnáskörökben nem szi- 
pesen álltak vele szóba a történtek után. 
A budapesti lapok is felháborodással 
tárgyalták az ügyet és kellőképpen meg 
bélyegezték a báró eljárását, aki képes 
polt megtagadni magyarságát, csakhogy 
Eipnijon kötelezettségeinek tel jesütése 
alól. 
Gerliczy báró azonban már elindult a 

maga utján s azon ez a csufos felsülés 
sem tudta megállitani. 

A főöröhös denunciál 
Amint már emlitettük, az egyik örökös 

Gerliczy-lánynak a tordamegyei Kuty- 
falva községben gazdálkodó Dégenfeld 
Kristóf gróf a férje. Hogy a hazáját meg- 
tagadó báró valamiképpen megbosszulja 
magát a történtekért, nem elégedett meg 
huga kisemmizésével, most már sógorá- 
nak is kellemetlenkedni akart és hogy 
célját elérje: a legegyeszerübb s egyben a 
legalávalóbb eszközt vette igénybe. 

Feljelentette Dégenfeld grófot a román 
kormánynál, aki, szerinte, magyar ál- 
lampolgár s igy nincs joga ahhoz a kis 
birtokhoz sem, amit az agrárreform 
után a kutyafalvai grófi uradalomból 
meghagytak neki. 

Szerencsére ma már elmultak azok az 
idők, amikor egy ilyen denunciálás ellen 
szinte lehetetlen volt a védekezés. A ha- 
tóságok kötelességszerüen meginditották 
az eljárást, melynek során kiderült, hogy 
Félix báró feljelentése szemenszedett ha- 
zugságokat tartalmaz. Megállapitották, 
hogy Dégenfeld Kristóf gróf -omán ál- 
lampolgár s igy az agrárreform során a 
törvényes előirásnak megfelelően hagyták 
meg számára azt a birtokot. amelyen ma 
gazdálkodik. 
Tudósitónk fölkereste Dégenfeld Kris- 

tóf grófot, aki az ellene inditott haiszá- 

ról a következőket mondotta: 

- Nagyon sajnálom, hogy nyilvánosság 
elé került ez a különös ügy, melyben én 
egészen váratlanul s hozzáteszem, egészen 
ártatlanul estem bele. Sógorom feljelenté- 
sét semmiképpen sem tudom megérteni. 
A feleségemnek önálló vagyona van, amit 
ő külön kezel. Örökösödési perébe semmi- 
lyen formában bele nem folytam. Hogy 
feleségem és fivére között ennyire elmér- 
gesedett a viszony, az engem bánt, de 
annak okozója nem voltam. IÍgy nem tu- 
dom megérteni, hogy sógoromnak mi cél- 
ja lehetett ezzel a kellemetlenkedéseel. 
- A hatóságok kifogástalanul viselked- 

tek velem szemben. Remélem, hogy az 

jés Efat só 
Vichy-Efaf paszfillák 
Vichy-Efaf fableffák 

Ovakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól! 
yezérképviselő: Philippe Finkelstein, Bucuresti, Str. Camplneanu 20. 

ügyet a tapasztalatok után végleg leve- 
szik napirendről. Nem is tudom elképzel. 
ni, hogy más folytatása is lehetne ennek 
a hazug följelentésnek: 

1909 óta élek Kutyfaloán, 1913 óta tag- 
ja vagyok a községi képviselőtestület. 
nek. Soha nem mondtan le román ál- 
lampolgárságomról. 
A faluban is tudnak már a följelentés- 

ről. Több egyszerü gazdaemberrel beezél- 
tem, akik nagy felháborodással kommen- 
tálják az esetet és szidják a „hitehagyott 
„bárót", aki kapzsiságában tulajdon édes 
testvérének családját sem kiméli, csak- 
hogy ne kelljen fizetnie. 
Elmondták, hogy a kutyfalvai többezer 

holdas grófi uradalomból alig 200 holdat 
hagyott meg az agrárreform. Ezen gaz- 
dálkodik most Dégenfeld gróf, aki csak- 
nem teljesen egyedül intézi a kis birtok 
ügyeit. 

Némi büszkeséggel beszéltek a nagyob- 
bik grófkisasszonyról, aki kitanulta 
többek között az asztalos és cipészmes- 
terséget, ugyhogy ma már magakészi 
tette csizmában jár. 
Gerliczy Félix, a magyar főnemes, pél- 

dát vehetne becsület és fajszeretet dolgá- 
ban a kutyfalvai egyszerü földmiüvesek- 
tő 
A főnemes, aki 1934-ben a szigurancát 

inspirálja.. 
L. K. 

A Nemzeti Bank kormány- 
zója Erdélyben 

Bukarest, junius 8 

Dumáitrescu Crigore, a Nemzeti Bank 
kormányzója eorgescu Consantinnal. 
az ipar- és kereskedelemügyi miniszteri- 
um államtitkárával és Stoicescu Nemzeti 
Bank-igazgatóval szerdán d. e. Erdély- 
be, a mócvidékre utazott, hogy a helyszi- 
nen tanulmányozza az aranytermés fo- 
kozásának a lehetősé eit. 

hármas bizottság három a napig marad 
a mócvidéken. 

Lemondott a belga 
kormány 

Brüsszel, junius 8 
A Brockeville-kormányt a képviselő- 
ázban leszavazták. 
A képviselőház ülése után a minisz 

terelnö azonnal királyi kihallgatásra 
a kormány emonnását. és benyujtotta 

mondását. 

Az Asványvizből kivont természe- 
tes ső alkalikus készitésére. 

2-3 pasztilla étkezés után 
megkönnyiti az emésztést. 

Az emésztés elősegitésére szol- 
gáló szikviz elkészitésére: 



.
 

.
.
 

4 uralkodó délután 4 órakor érkezik a sport- 
lepre, ahol nagyszabásu ünnepségek kereté- 

/ Vacára törlik illetményeiket. Az érdekelt rok- 

antak bizonyitékokkal alátámasztott bead- 

IREK 
A párisi 

nőkongresszus elé 
párisban a jöbő hónapban ülnek össze 

dolgozó nők kiküldöttei, hogy megbe- 
táljék jelenlegi helyzetük égelő kérdé- 
vit és felvázolják jövőbeli teendőiket. A 
jolgozó nők kongresszusára Euró pa, Ame- 
ika, sőt a Kelet országaiból is érkeznek 
egbizottak, hogy közös összefogással 
röbálják kisajtolni a mai életiehetősé- 
k - vagy inkább életlehetetlenségek 
táoszából, - az őket megillető részt, 
Ámulova olvasom a felhioást, amelyből 

hiányoznak az ilyen kifejezések, 
tgy: „a nők jogai és „egyenlőség" és 
asonlók. Az egész furcsa lelkesség ugy 
Vat rám, mint palami régi képes-ujság, 
mely azonban ugy külsőségében, mint 
ortalmában egyre kevésbé komikus. Ez 

zonban, ez a riadó, páltozatlanul magán 

lordja a régiség szagát. Anyáink mesél- 

tek Vurcsa ajkbiggyesztéssel arról, hogy 

az ő idejükben egyes nők mindenáron azt 
karták csinálni, amit a férfiak. 
Z Főzés helyett szónokolni akartak és 

fürtelni - mondták a rendes család- 
anyák, akik megopetették a női jogok elő- 
harcosait, a régi idők nőnemü vperekedőit, 

akik bizony sokszor nagyon bátran har- 
coltak, de sehogysem tudták megmozgat- 
ni sorstársaikat, akik topábbra is ragasz- 

todtak a férfiak rabigájához. 
A dolgozó nők most ismét porondra lép- 

jlek és nem tudom, megdöbbent csodál- 
kozással, vagy az elvakult fanatikusok- 

nak járó rezeroált tisztelettel figyeljem-e 
őket. 

Egyenlő jogot a nőknek, szabadon 
akarunk dolgozni mi is, kiáltják felénk 
és ugy hangzanak ezek a szapak, mintha 
a régi feministák keltek polna ki sirjaik- 
ból valami félreértett feltámadási nhar- 
sona eredményeképpen. 
- Egyenlő jogot a férfiakkal? - Háf 
nem tudják, hogy a férfiaknak sincsenek 
már jogaik? Munkát? Hát nem tudnak 
az éhező milliók éhségmarsairól? 
Mi ez? Kik ezek a nők, akik még nem 

látják, hogy az elnyomás nem nemek sze- 
rint kategorizálódik és régen egyenlők pa- 
gyunk már „jogban" és „mankalehetőség- 
ben" a férfiakkal. 
Ellenben volna egy szerény inditvá- 

nyom. Határozzuk el ezen a kongresszu- 
son, hogy mi elnyomott, szegény és gyön- 
ge nők kiverekedjük legalább az erős 

férfi jogait és életlehetőségét. Hogy aztán, 
ha már pan nekik, sor kerüljön a mi- 
énkre is. 

" ; Látó Anna 

Lapunk legközelebbi száma a pén- 
teki király-ünnep miatt csak szombaton 
jelenik meg. 

- Károly király jelenlétében nyitják meg 
a testnevelési kiállitást. Junius 8-án délután 
4 órakor II. Károly király Őfelsége, a diplo- 
máciai kar, valamint a hatóságok képviselői- 
nek jelenlétében nyitják meg a bukaresti Onef- 
pályán az első romániai testnevelési kiállitást. 

n nyitják meg a kiállitást. A megnyitó so0- 
tán elhangzott beszédeket rádión továbbitják. 
A nagyarányu ünnepségre jegyek elővételben 

kaphatók az Onet irodájában, Passagiul imo- 
liar, Calea Victoriei. 

Temesváron a régi záróra marad ér- 
vényben. Temesvárról jelentik: A vár- 
megyei prefektus ma rendeletileg vissza- 
áliltotta az üzletek régi záróra rendjét. 

Feltünően sok hadirokkant-nyugdijat tö- 
tülnek, Csikszeredáról jelentik: A csikmegyei 
tadirokkantak körében érthető elkeseredést 
Méznek elő a hadügyminisztérium legutóbbi 
tendeletei, miszerint sokaknak közülük végér- 
ényesen törlik a nyugdiját. Ezek a törlés 
tánti rendelkezések a mult év végén megtar- 
ntt általános rokkant-felülvizsgálatokkal van- 
Mak összefüggésben. Ennek során igen sok 
akról és 100 százalékos rokkantról állapi- 
Otta meg a bizottság, hogy sérüléseik nem 
tözvetlenül a világháboruból származnak, ha- 
lem azután következtek be. Ezzel szemben 
i érdekeltek irásokkal tudják igazolni, hogy 
tokkantságuk háborus következmény, sőt so- 
an közülük még a háborus évek alatt kerül- 
ek végérvényesen rokkant-áljományba. Ennek 

ányokban tiltakoznak a nvilván tévedésen 
apuló eliárás ellen. l 

egyik rabló sulyosan megsebesült. 

szerint a járásbiróság irattárában 

jaira tüzték ki. 1 
óbor községben választották, ahol 

31-iki jegyzőkönyv szerint a tanács 10 
tagját megválasztottnak nyilvánitották. A 
tanácsban a magyarság számarányának 
megfelelő képviseletet kapott. - Alsőpo- 
rumbák községben a csendőrök kóbor 
cigányokból álló lótolvaj bandát zártak 
körül. A csendőrök és cigányok között 
harc fejlődött ki, amelynek során az 

cigá- 
nyok közül kettőt elfogtak, a többi el- 
menekült. A sebesült rabló karját vér- 
mérgezés miatt amputálni kellett. A tol- 
vajbanda terhére több mint 100 lólopást 
irnak. Munkájukban valószinüleg egész 
bünszövetkezet támogatta őket. Az el- 

menekült cigányok kézrekeritésére eré- 
lyes nyomozás folyik. - A Fogarasi Ma- 

Heine irta éegykor a kommunizmusr ól, hogy már rég megoan: 

A fogarasmegyei 
községi választásokat junius 6-21 nap- 
j Az első községtanácsol 

egyezményes listát tettek le és a május 

a 

tértek vissza a szentgyörgyi dalos ver- 
senyről. Feketehalomnál az autókat 
csendőrök tartóztatták fel és azon a ci- 
men, hogy teherautón nem szabad sze- 
mélyeket szállitani, elvették a gépkocsi- 
vezetők hajtási igazolványát. A dalárda 
tagjai hiába állitották, hogy ők a megye- 
főnöktől kértek és kaptak engedélyt a 
teherautókon való utazásra, a csendőrök 
hajthatatlanok maradtak. Tulbuzgalmuk 
oka állitólag a gépkocsik oldalára ki- 
függesztett „Fogarasi Magyar Dalegy- 
let' feliratu tábla volt, holott ez a dal- 
egylet hivatalosan bejegyzett neve. 
ogaras kereskedői és iparosai küldött- 

ségben keresték fel a megyefőnököt és 
kérték tőle, eszközölje ki a kormánynál 
az idei tiszti-tanfolyamok Fogarason 
való megtartását. A tiszti-tanfolyamokat 
ugyanis a mult évben Fogarasról Szeben- 
be belyezték át, amit ugy a város, mint 
környező falvak lakossága megsinylett. 

pvak egyforma elosztása, mert kinek-kinek egyformán nincs semmije s megpan a 
nőközösség is, csak a férjek nem tudják. Igy pvan meg a marxizmus 
annyit temetik is. Megoan az osztályharc, csak nem a munkás vipja, hanem a 
munkaadó. S megpan az Internacianálé is, csak nem a proletároké, hanem a kapi- 
talistáké. A Marx „Kapital'-ja a kapita lizmus gondolatát nem találta ki. De ta- 
nácsot adott neki. 

162 ember ,elveszüeite énjét 
Amerikában évenként átlag harminc ember lesz az amnézia 
áldozata - A tudathasadás és az emlékezetvesztés betegei 
ellelejtik nevüket, lakóhelyüket, egész multjukat 

Newyork, junius 8. 
Az Egyesült Államok pszihológusai 

számos orvos és kriminalista részvételé- 
vel most tartották meg évi kongresszu- 
sukat, amelyen Mr. Walter Bradley san- 
franciscói kriminalista rendkivül érde- 
kes előadást tartott olyan esetekről, me- 
lyekben 
az ember teljesen „elveszti énjét' azaz 
a tudathasadás, vagy teljes emlékező- 
tehetség-elvesztés áldozatai lesznek. 

Bradleynek rendelkezésére állottak az 
Egyesült Államokban az utolsó öt évben 
észlelt esetek adatai. Ezeknek némelyi- 
ke olyan fantasztikusan és valószinütle- 
nül hangzik, hogy még filmlibrettisták 
sem mernének hasonlót kitalálni. 
Az Egyesült Államokban az utolsó öt 
évben 162 személynek akadt dolga a 
rendőrséggel, akik „elvesztették énjü- 
ket", illetve emlékezetüket. 

A tudathasadás esetei ritkábbak. Az em- 
lékezet teljes eltünése gyakrabban for- 
dul elő. A statisztika szerint az Egyesült 
Államok területén 
évenként átlag 30 ember veszti el én- 
jét, azaz elfelejti nevét, lakóhelyét és 
egész multját. Érdekes, hogy ez első- 
sorban férfiakkal esik meg. A 162 eset 
között csak 14 nő szerepel. Majdnem 
minden esetben bünügyi háttere van 
az emlékezet eltünésnek. ! 

Nézzünk egy tipikus esetet. Egy csikágói 
disznókereskedő a reggeli órákban azzal 
hagyja el családját, hogy adósságát 
megy kifizetni egy üzletfelének. 
A kereskedőnél háromezer dollár van 

- A temesmegyei községi választások 
eredménye: Temesvárról jelentik: Teg- 
nap Temesmegye 47 községében tanácsvá 
lasztás volt, melynek eredményeképpen 
a paktumos (hivatalos) lista 429 helyet, 
a nemzeti-parasztpárt 49 helyet, az ifju 
liberálisok 28 helyet, a németek 23 he- 
lyet, a független lista pedig 21 helyet ka- 
pott a klönböző községi tanácsokban. 
- Bélyegeket nyalt - megbüntették. Csik- 

szeredáról jelentik: Bársan Andrei, a gyergyó- 
szentmiklósi járásbiróság tisztviselője bélyeg- 
lopás vádjával került a törvényszék elé. A vád 

felhalmo- 
zott inratokról lenyalta a bélyegeket és saját 
perében akarta felhasználni azokat. A vádlott 
kézzel-lábbal tiltakozott a vád ellen. A tanuk 
is kedvezően vallottak. Ezzel szemben az elő- 
zetes nyomozás során lefolytatott házkutatási 
jegyzőkönyv kétségtelenül igazolta, hogy a 
tisztviselő zsebében birósági pecséttel ellátott 
bélyegeket találtak. A biróság kétezer lej 
pénzbirságra itélte a vádlottat. Az itélet jog- 
erős. 

- Ismét pénzhamisitót fogott a bras- 
sói rendőrség. A brassói rendőrség le- 
tartóztatta Hrabak Róbert 15 éves hosz- 
szufalusi fiut, aki a Kolostor-utca és 
Weiss Mihály-utca sarkán levő Singer- 
féle gyógyszertárban egy hamis huszle- 
jest akart felváltani. A 15 éves gyermek 
apja öntő a Schiel-gyárban s rabak 
Róbert is ebben a szakmában inaskodott. 
Egészen valószinü tehát, hogy ő hamisi- 
totta a pénzt. A rendőrség megállapitot- 
ta, hogy még 12 darab hamis husztejest 

bankjegyekben. Este hiába várja haza 
családja. A rendőrség keresi s gyilkos- 
ságot sejt. Három hétig semmi nyom 
az eltünítről. 

kis községben egy szép napon egy em- 
berre akadnak, aki békésen alszik egy 
nyilvános park padján. Igazoltatják a 
csavargót. A legnagyobb csodálkozásra, 
nem tudja megmondani, hogy hivják, 
nem tudja, hogy kerülti a községbe 

gyógyintézetbe kerül. Itt megállapit- 
ják, hogy az emlékezetvesztés tipikus 
esetével állanak szemben. Hetek mulva 
ismeri fel a csikágói rendőrség fény- 
képről a csavargóban - az eltünt ke- 
reskedőt. 

Öt hónap telt el eltünése óta és a család 
már lemondott róla. Másfél évi gyógy- 
kezelés után az ember egészséges lelit. 
Mint kiderült, 
a kereskedőt egy bandita támadta 
meg, leütötte s mire ujból magához 

tért, elvesztette énjét. 
Egy másik esetben a banditák egy 

fiatalemberen koponyasérülést ejtettek, 
aminek következménye az volt, hogy a 
sanfíranciscói előkelő család fia elvesz- 
tette emlékezőtehetségét, 
az alvilágba került s maga is bandita 
lett. Egy betörés miatt örtönbe ke- 

rült, fényképét közzétették a lapokban 
s ekkor ismerte fel családja áz évek 
óta eltünt fiut. Ebben a esetben is si- 
került a gyógyitás. 

váltott fel a város különböző részein. 
Hrabakot kihallgatása után átkisérték az 
ügyészségre. 
- Véres bicskázás Bukarestben. Tu- 

dősitónk jelenti: Valóságos vérfürdőt 
rendezett tegnap délután a Calea Raho- 

ban Dumitru 30 éves szobafestővel és 
Cazacu Joan 25 éves lakatossal, akikkel 
már régóta haragban van. Rövid szóvál- 
tás után rájukrontott s egy tőrszerü 
bicskával mindkettőjket össeszurkálta. 
Varban olyan sulyos sebeket kapott ha- 
ragosától, hogy haldokolva szállitották 
kórházba. Életveszélnes sebeket kapott 
Cazacu is, sőt egy Hagian Dumitru nevü 
hatéves kisfiu is, aki utjába állott a meg- 
vadult és elkeseredett munkanélküli 
munkásnak. Dumitrescu bicskájával ki- 

gyar Dalegylet tagjai négy teherautón 

ABLAK 
megvan a ja- 

Háromszáz kilométerre Csikágótól egy 

veszedelmes betörőnek tartják, kétna- 
pos magánzárka után azonban elme- 

vei 400 számu házában Dumitrescu Ste- 
fan, alias Rica Decebal-utcta 57 szám- 
alatti lakos. Összetalálkozott ott Var- 

/ 

az uj, 10 tablettát 
tartalmazó lapos 
fémcsomagolá- 2 
su PYRAMIDON 
dobozka. Ez a szép 
kivitelü dobozka a —- 
lehetőségek egéz 
tárházát tog- 
lalja magába... 

Fejfájásnál 
és rosszullétnél 
egyszerüer 

* ocssk ü 

kell szednie, ez segita 

szurta a gyerek balszemét. Gaztette utár 
a vérengző ember kereket oldott, estén 
azonban meggondolta a dolgot és önkéni 
jelentkezett a rendőrségen. Természete- 
sen őrizetbe vették. 
- Csikmegye 14 uj falusi adófőnöke nem 

tud magyarul. Csikszeredáról jelentik: Megir- 
tuk, hogy a legutóbbi pénzügyi átszervezés so- 
rán Csikmegyébe 17 uj adópénztárnoki állást 
szerveztek s ugyanannyi tisztviselőt ezekre a 
helyekre már ki is neveztek. Az ujonnan kine- 
vezett tisztviselők közül 14-et az Ókirályság- 
ból neveztek ki. Ezek az emberek egyetlen szót 
sem tudnak magyarul. Viszont a lakosság, 
akiktől adót kell mindenáron behajtaniok és 
ebből kifolyólag naponta érintkezniök velük, 
nem tud románul. Igy aztán sikerült elérniök 
azt, hogy az ujonnan kinevezett emberek nem 
tudják betölteni a hivatalukat. Ez nemcsak a 
székelyeket érinti sulyosan, hanem az államot 

is. Kölcsönösen nem fog menni a munka. Ezért 
elsőrendü állampénzügyi érdek lett volna ma- 
gyarul értő embereket nevezni ki azokba a' 
községekbe, melyeknek lakói székelyek és nem 
birják az állam nyelvét. 

AA IDőŐJELENTÉS. Al 
-budapesti meteoroló- 
giai állomás jelenté- 
se: Déli légáramlás, 
nyugaton a felhőzet 
növekedése várható, 
esetleg zivatarok. 

- Felakasztotta magát egy csizmadia 
inas. Szilágysomlyóról jelentik: Dobozy 
István csizmadia mesternél tanulóként 
alkalmazott 15 éves Solymos Sándort a 
félreeső helyen nadrágszijával felakaszt- 
va, holtan találták meg. A gyermek szü- 
lei, midőn a hét elemi osztályt el 
végezte, kereskedői pályára akarták ad- 
ni, mire az értelmes fiu megmagyarázta, 
hogy ezen egy szegény fiu nem boldogul- 
hat, nem tudja önállósitani magát. Ipari 
pályára megy. Ezek közül is a csizma- 
dia mesterséget látja a legjobbnak. Ügy 
látszik, hogy ez sem vált be, tanonctársát 
felküldte a kertbe s ez idő alatt végzett 
magával. ; 
- KORREKTURA. A tegnapi szá- 

munk 3. oldalán megjelent „Miért távo- 
zik Erdélyből Theil dr, a Kronstadter 
Zeitung eddigi főszerkesztője?" főcimü 
cikkünkbe két különösen értelemzavaró 
sajtóhiba csuszott be, amelyeket a kö- 
vetkezőkben helyesbitünk: a negyedik 
hasáb második sorában „megbénitották 
a nemzetiszocialistákat" helyett „megbé- 
nitották a nemzetiszocialisták", ugyane 
hasáb utolsóelőtti második sorában pe- 
dig „a hagyományos erdélyi szellem je- 
yében türelmetlenséggel igyekeztek" 
elyett „türelmességgel igyekeztek" ol- 

vasandó, ami egyébként nyilvánvaló az 
egész cikk értelméből. Intézkedtünk, 
hogy hasonló bosszantó nyomdahibák a 
jövőben elő ne fordulhassanak. 

a budapesti Buly 

leánynevelő inlézet Gyakorlati Nőképzője 
biztositja, (Bentlakók, bejárók). Titkárnőképző. (egyéves nyilv. jogu). 
Ruha- és modelltervezés. Ruhavarrás és szabás. 
gára előkészités. Összes iskolai tipusok eng. előkészitése Tökéletes 
továbbképzés, zene, torna. Prospektust küld az igazgatóság Butapest, 
VI. Bulyovszky-utca 10 szám. Telefon: 156-83. 
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SZERKESZTETTE. 
GÁBOR ISTVÁN 

Haragos Várad! 
Ea a drága Várad, most megharagu- 

ett. Kitoltak vele, isteni Váraddal, még 
ét istenibb fiatal. 
Lány és fiu! Szerették egymást és 

szeretik talán még ma is, de kénytelenek 
voltak vállalni annak a szerencsétlensé- 
gét, hogy ma élnek s a mai korban fia- 
Eelok Szenvednek s közben próbálnak 
elejteni. Összejönnek s ismét szakitás 
mellett döntenek. Hullámzik a kép. 
gyütt vannak, szétmennek, szakitanak, 
yülölik egymást és szerelmesek egy- 
ásba. 
És közben Várad, természetesen, mint 
egy nagy csunya száj: Beszél. Kommen- 
tál, itél vagy felment, koncedál, lesujt, 
vagy felemel. 
A két fiatal pedig maga sem tudja 

i a helyzet. Szakitottak-e vagy együtt 
nnak?! És Várad dühöng. Egy ügy. a 
hol kitoltak velük, ahol nem vehetnek 
részt, ahol összezavarodtak s ahol nem 
tudják, mit beszéljenek?! 
Védjék a fiut, vagy támadják a le- 
Ényti Sajnálják mindkettőt, vagy egy- 
formán hibáztassák őket?! A lányt véd- 
jék, vagy taglózzák a fiatalembert?! 
Uzgy hiszem, néhány napon belül azért 
megoldódik a helyzet. A fiué is és a lá- 
myé is. 
Váradi dühösek és pletykafosztottak 
egy reggel agyonütik a két szerelmest. 

A nagyváradi zsidó kórház 
főorvos nélkül! 

Dr. Fischer Imre halálával megürese- 

l 

ebb anomáliák folynak. Érthetetlen 
elöltusk az, hogyan hagyhatnak egy 
ilyen állást hónapokon keresztül betöl- 
tetlenül. Kik kombinálnak itt és miért?! 
Az egyetlen és legkomolyabb esélye 
itt csak dr. Balogh Arthurnak lehet. Dr. 
alogh Arthur hónapokon keresztül in- 
en helyettesitette dr. Fischer Imrét és 

mindenki az ő véglegesitését, illetőleg 
meghivását várja. 
Ez késik, ezzel szemben azonban a leg- 
ehetetlenebb kisérletezések folynak. 
ályázatokat hirdetnek külföldi lapok- 
an, azonkivül személyes összekötteté- 

seknek és családi protekcióknak enged- 
nek befolyást. 
És mindez a betegek róvására, akik 

hetek óta elkerülik a zsidó kórház se- 
bészeti osztályát. 

Dr. Balogh Arthurnak huszéves se- 
bészeti multja van. Makara első asszisz- 
ense volt, vele szemben a fiatalok pá- 
vázata teljesen felesleges. Mint ahogy 

tovább betöltetle- 
kórház főorvosi 

felesleges az is, hog 
nül maradjon a zsidó 
állása. 

Szipesen veszünk elő valakit a szerény- 
vég meghuzódottságából. Egy ember, aki 
nem beszél magáról s akit fel kell keresni, 
hogy beszéljen. 
Krámer Ödön zeneszerzőt, nagypáradi 

kereskedőt ábrázolja ez a kép. Krámer 
Ödön nepe ismert a zenei pilágban. Nem- 
régen fogadták el Budapesten egyfelovo- 
násos operáját melyet Szabolcsioal, az 
Egyenlőség szerkesztőjépel irltak. Krámer 
Ödönnek pan ezenkivül pagy kétszáz da- 
la, egy szimfóniája, egy ponósnégyese. 
Váradon már ment operettje: Három a 
tánc, Tavasz őfensége. Van 14 darab egy- 
felvonásosa. Most ujabb sikeréről számol- 
hatunk be. Budapesten elfogadták leg- 
ujabb operettjét, melyet Andai Ernőpel 
irt s melynek bemutatójára már megkez- 
mették az előkészületeket, 

dett főorvosi állás körül a leglehetetle- 

Joanascu, Givulescu és Sangeorgeanu, 
a három erdélyi, Mosoiu és Stamatopol, 
a két regáti és özvegy Topsálné, az egy 
magyar. 
Az történt, hogy özvegy Topsálné a 

nagyváradi városházi tiszíviselők nyelv- 
vizsgáján nem felelt meg tökéletesen a 
követelményeknek és ezért helyzete ag- 
gasztóra fordult. A három erdélyi eré- 
lyesen követelte, hogy a tisztviselőnőt 
hajitsák ki azonnal az állásából. 
S ekkor megjelent a két regáti és azt 

mondta: Topsál, husz éven keresztül 
tisztviselője, rajzolója volt ennek a vá- 
rosnak, itt szerzett betegségben halt 
meg, ezt az asszonyt nem szabad kitennt 
az állásából. 

Ez már több mint kérés, a követelésnél 
is több. Ez már természetes, mert átment 
abba az elferdült gondolkodásu kollek- 
tiv és intim nagyváradi köztudatba, ahol 
az embereknek már egyáltalán nincs ma- 
gánéletük. 
Ez a légkör nem tür, nem egyezik be- 

le, nem helyesel 
ez a bomlasztó levegő behatol minden- 
hová, belopózik mindenbe és platzra kö- 
veteli a legrejtettebb titkokat is. 
Pár nappal ezelőtt Bukarestből volt 

fenn egy uriasszony. Egyik ismerősöm 
sülve-főve együtt volt vele három napon 
keresztül. Az aszony azután elutazott. 
És este, amint talán még az eltöltött 

három napon, emlékein merengő ismerő- 
söm mit sem sejtve, belépett a klubba, 
már megrohanták s a kérdések pergő- 
tüze várta. 
- Na, mi volt? !... Ismerősöm hápo- 

gott és dadogott, de az ostrom erős voh 
és könyörtelen: - Ugyan mit nagyké- 

Kulturszális 
Az egész römizésben talán az a legdrá- 

maibb, hogy nem történhet olyan ese- 
mény, hogy a römizést abbahagyják. Ez 
dokumentálja egyben mindegyik játe- 
kosnak a mentalitását is. Amig Európa 
ég, ők römiznek. Tőlük történhet bármi, 
ők azzal, hogy halálos pontosan megje- 
lennek klubok, kávéházak asztalainál, 
már amellett vallanak, sőt tüntetnek is, 
hogy őket pedig semmi sem érdekli, csak 
az, hogy megvan-e a négy ember s kez- 
dődhet-e a játék ? 

Magát intellektuelnek tartó és állitó- 
lagosan kulturára vágyó ismerősöm azt 
mondta a napokban sétaközben: - Egy 
könyv 150, 90, 50 lej. Képtelen vagyok 
megvenni egyet is. Ujságokat is vennék, 
de nincs meg az anyagi bázisom. Uj fo- 
lyóiratok jelenneg meg, érdekelnek, még 
sem vehetem ki a kirakat vastag üvege 
mögül. Vártam, amig kipanaszolja ma- 
gát és azután megkérdeztem: - Mivel 
ütöd el unalmas délutánjaidat, ha mun- 
káddal már végeztél? Munka után mivel 
szórakozol ? 

A felelet egyszerü volt és spontán: - 
Römizek vagy bridzsezek ! 

S közben feleségedet otthon hag 
T 

... * .... 

Nagyváradi 
függöny mögölt 

Regényt irnak! Regényt ir a csaposle- 
gény, aki abbahagyta a gimnáziumot, 
mert betüundora volt s aki most söntés- 
ben a habot csapja le egyetlen biztos 
mozdulattal s közben regényt ir. Talán 
tiz emberrel beszéltem, csak a mult hé- 
ten, aki igy nyilatkozott: Regényt irok, 
majd meglátjátok, ez lesz a könyv! A 
legérdekesebb, mondhatnám legdráma- 
ibb, hogy mind azt mondja: Két kötet 
lesz! Két kötet! Ez a szellemi vagy va- 
lószinüsitő plusz, amit hozzácsapnak a 
mondatukhoz, hogy hihető legyen, amit 
beszélnek. Egy kötet, az gyanus. azt még 
nem hiszk el, azon még kétkednek, de 
két kötet, mindjárt két kötet, ez előtt 
már meg kell hajolni! 

* 
Ügyvéd! Háromtól ötig az egyik, öt- 

tő nyolcig a másik és vacsora után a 
harmadik klubban tanyázik. Ezy nap 
véletlenül végigkisértem. Hétköznap 
volt. Utánamentem. Észrevette, hogy kö- 

semmiféle Pillanatot 

.... 

! 

I 

vod, 

égi 

l het. Egy könyvből pedig mi 
het? Mi 

3 erdélyi, 2 regáti és egy magyar! 
A három erdélyi román, nagyobb ha- 

zafi akart lenni, mint a két regáti. A két 
regáti azonban megnyugtatta őket, hogy 
nem annyit jelent a hazaszeretet, hogy 
valaki, akinek hatalmában áll, kirugjon 
egy kisebbségi özvegy tisztviselőnőt az 
utcára. A három erdélyi abbahagyta az 
akciót, leszerelte őket a két regáti, s az 
egy magyar asszony tovább maradt a 
hivatalban. 
Történt 1934-ben Váradon. Okulhatnak 

belőle azok, akik a nyelvvizsgák forszi- 

rozását mindenkor azért lanszirozzák, 

hogy kisebbségi tisztviselőket egy-egy 

lehetetlen kérdésükkel a válságba ta- 
szitsanak. 
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Tessék beszámolni! 
püsködsz, volt valami köztetek, vagy 
sem?!... - Mit hallgatsz? - A hall- 
gatás beleegyezést jelent... - Tehát 
megtörtént? !... Mondd, milyen nő ?! 
Könyörtelenül, öntudatos szemtelenség- 
gel és hasitón röpködtek a szavak s is- 
merősöm összezavarodva, letiporva és 
megtörve vallott intim Nagyvárad előtt. 
Mert tudja meg az olvasó, hogy Nagy- 

váradon ilyen közvetlenek az emberek. 
Érdekli őket a másik magánélete, tud- 

ni akarják legegyénibb ügyeit, hálószo- 
batitkait, szerelmi pillanatait. 
De azért kedves olvasó, ne hidd, hogy 

nem ismerik a diszkréiót. Óh, nem olya- 
nok ők. Kezdjél csak anyagi vallomá- 
sokba, panaszkodjál csak gondjaidról, 
meglátod mindjárt, milyen diszkrétek, 
tartózkodók és óvatosak. Ne félj, intim 
barátaid ilyenkor azonnal meggyőznek, 
hogy ők Középeurópa legdiszkrétebb 
emberei s gondjaiddal nyomban egyedül 
maradsz! 

takon 

el és römikő! 
- kérdeztem tovább - szép kis házas- 
életet élsz... 
- Otthon hagyom? Ugyan ő 

szik minden délután. 
Most már itt feküdt kiteritve előttem ez 

is ját- 

a hamis ember, minden hazug vágyako- 
zásával a kultura után. Éreztem, hogy 
egyetlen kérdésemre lehullott róla a 
máz s ott állott előttem a magával soha- 
sem beszélő, sohasem gondolkodó, kap- 
kodó polgár. Nem engedhet meg magá- 
nak száz, vagy kétszázlejes irodalmi ki- 
adást, de feleségével karöltve elrömiz- 
nek, egy, esetleg kettőezer lejt egy hó- 
napban. Igaz, hogy a szerencse változó s 
römi és bridzs közben még nyerni is le- 

aszna le- 
it nyujthat neki Maurois, Wasser- 

man vagy Thomas Mann?! Mit nyujthat 
neki a Mauritius eset összes folylatásai- 
val együtt,. vagy mit érdekli őt Rabener 
könyve?! Ugyan ezzel a gondolkodással 
a fejében mit is nyerhetne tőlük? 

Panaszkodik, kulturszükségletről ha- 
zudik, miközben a römikő után vágyik! 
Nem lehet sajnálni. Ha pusztul, nem 

érdekel a kallódása. Amint hogy tőle is 
nyugodtan éhenhalhat 500 iró és 5000 uj- 
ságiró Európában! 

vetem. Kellemetlen pillanat volt s 
gyötrelmes. Odalépett hozzám és azt 
mondta: - Látja, ez igy megy hónapok 
óta. Mit csináljak? Az irodám üres. Ött- 
hon azt hazudom, hogy dolgom van. Sé- 
tálok egyik klubból a másikba. Akta- 
táska van nálam, de az aktatáskában u j- 
ságok és egy regény! Elbucsuztam ügy- 
védemtől. Még sorsán merengtem, ami- 
kor a Kőrös partján a korlátra felhu- 
zódva, négy ügyvédet láttam délután 
félötkor, tehát a legnagyobb irodai forga- 
lomban - beszélgetni! 
Ez a történet talán nem is anekdottá- 

nak való, talán több ennél. Könyvet kel- 
lene irni róla. Nagy társadalmi kereszt- 
metszetbe állitva az ügyvédet, aki itt 
áll ebben a városban vagy háromszáz 
darab és fölösleges lett! Tényleg igaza 
van a csaposlegénynek, neki van igaza, 
könyvet kell irni! Megirom a regényt! 
Ügyvéd lesz a cime. ét kötetben! 

Közprédának tekintették Nagyvára- 
don azt a bájos és fiatal szőke asszonyt, 
aki lapja részére előfizetőket gyüjtött. A férfiak egy két próbálgatás után meg- 
változtatták véleményüket, de az asz- 
szonyok tovább is kitartottak amellett 

lakosa. Ennek azonban csak egy, legföl. 
zba, 

Mikor van az aranyér feljesen 
kigyógyitva? 

Aranyérben szenvedők hajlamosak vissza. 
esésre, főként akkor, ha a betegséget nem 
eléggé alaposan gyógyitották ki. Fzek a 

betegek használják azt a szert, amely 
egyszersmint gyógyit és megelőz is 
amely állandó használat mellett is állan. 
dó használat mellett is álladó hatásu é 
nem tartalmaz ártalmas anyagokat. A, 
orvosok évtizedek óta ajánlják a „Co. 
decke'"-féle 

Buusol aranyérkunokat, 
mert ezek hatása teljesen megbizhato 
mindennemü aranyeresbántalomnál. Kap. 
ható gyógyszertárakban. 

hogy nem lehet rendes nő az, aki házról. 
házra járva előfizetőket gyüjt s idegen 
emberek lakásán is megfordul. 
Kimondották a szentenciát. A véle. 

mény elhangzott a Japportban, a klu. 
bokban és a zsurokon. A szőke asszonyt 
azonban mindez nem zavarta, tovább 
dolgozott. Lehajtott fejjel „szégyenkez. 
ve", hogy véteni mert a váradi szabályok 
ellen, s nő létére dolgozni merészelt 
Igy ül délutánonként, ha történetesen 
Váradra hozza dolga ezt a „tisztességte. 
len" asszonyt a sok tisztességes között. 

A nagyváradi éjszaka még akkor i 
érdekes, ha csak átsétál rajta az embe 
és hirtelen statisztikát készit. 
Váradon van négy kávéház, hat klub, 

cukrászdák, büffék, vendéglők és fala. 
tozók, borzalmas tömegben. Önkéntele. 
nül is felvetődik a kérdés: Miből élnek 
ezek? Kiből? Egy-egy kávéházban es 
ténként több a zenész és a pincér, mint 
a vendég. Miből birják hát ezek? Miből 
világitanak, miből fizetnek adót, miből 
a személyzetet és közben miből élnek? 
Nagyváradnak van vagy nyolcvaneze 

jebb két percentje jár kávéhá klub. 
ba, cukrászdába. Csak két percent a fo. 
gyasztó. Vajjon meddig birja még el en. 
nak az ezerhatszáz embernek, a napról. 
napra jobban apadó és laposodó zsebe 
azt a lukszust, hogy magának klubot, 
kávéházat, és egy ugynevezett vigkedé. 
lyü éjszakai életet tartson fenn?! 

Felállani a klubfotelből 

Ez is csak Kolumbusz tojása. Ez sem 
lehet megoldásában bonyolultabb pagy 
nehezebb s még sem jött még rá ediis 
senki. 
A tétel pedig egyszerü: Ön bejön est 

kilenckor a klubba, tudja, hogy dolga 
van reggel korán. El is határozza, hog) 
már tizenegykor elmegy, ezzel szemben 
képtelen felállani. Tizenegykor még 
csak tiz percet kér, majd egy negyed 
órát engedélyez magának, pvégre kije- 
lenti, hogy tizenkettőkor föltétlenül ha- 
zamegy. ! 

A hajnali három óra természetesen 
még ott találja a klubfotelben. 

Jó lenne pályázatot kitüzni s talán 
igy megoldani a problémát. Nem lehel 
megérteni micsoda mitológiai erő rejlik" 
egy ilyen klubfotelben. Egyáltalán nem 
tudni, a fotelben pan-e a varázslatos erő 
vagy a benneülőben a megdöbbentő 
gyengeség?! 
Amilyen jelentéktelennek és semmi- 

nek tünik az egész, ugyanolyan drámai, 
megoldhatatlan és tragikus. 

Felállani a klubfotelből! 
Ugy érzem, ebben rejtőzhetik ezel 

probléma megoldásának a gyökere 
Ugy érzem, karrierek dőlhetnek meé 
pvagy indulhatnak győzelernre azon ' 
ponton, hogy ovalaki fet tud-e állani 284 
klubfotelből! 

.................. 

Előfizetőink figyelmébel 
Mindazon előfizetőinknek, akik nem 

helyi pénzbeszedő utján szoktak fizefni 
és előfizetésük f. hó 15.én lejár, a mal 
nanpon postautalványt küldtünk ki. Nagyon 
sérjük az illető előfizetőinket, szivesked- 
jenek ezen postautalvány felhasználásá- 
val az előfizelés megujitására szolgáló 
összeget mielőbb átutalni, nehogy - 
ennek hiányában - lapunk folytatólagos 
küldésébhen megszakitás álljon elő. 
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Jelentettük, hogy a Nemzeti Bank vi- 
déki fiókjai felszólitották mindazokat az 
adósokat, akiknek váltójuk van visszle- 

lő ámitolva a Nemzeti Banknál, hogy je- 
p. lentkezzenek és igazolják, hogy tartozá- 

v konverzió alá esik, mert ennek elmu- 
- asztása esetén a konverzió-jogosultsá- 

got nem igazoló váltóadósokat perelni 

en Ez a felhivás általános meglepetést 
keltett a konverzióra igényt tartó váltó- 

e. adósok körében, mert hiszen a konver- 
u. ziós törvény végrehajtási utasitása még 
yt meg sem jelent és igy a Nemzeti Bank 
bb felhivása a konverzió-jogosultság igazo- 
z-lására legalábbis korainak mondható. 
ok A Nemzeti Bank fiókjai a következő 
elt zövegü felszólitást intézik a váltóadó- 
en sokhoz: 

te- - Tudomására hozzuk, hogy váltója 
(itt megjelöli a váltó összegét, a lejá- 

. rat napját és a bankot, amely a váltót ! 

v 

" / 

Aru- és pénzpiac 
le. VvVALUTÁK 
ek A Nemzeti Bank árfolyama: 
es- Fontsterling 503-513. 
int Márka 37.75-39.50. 
ből Francia frank 6.585-6.6375. 
ből Svájci frank 32.30-32.70. 
k? Osztrák schiling 23.52. 
ze Cseh korona 4.16. 
öl. Pengő 29.24. 
1b. Dollár 99.40-109.40. 
fo. FOGARAS, 
en. Buza 400 hliterenként (49520), kukorica 180 
ól. hiliterenként (43-2835), zab 180 hliterenként 
be (1-320), árpa (gyenge minőség) 150 hliteren- 
0 ként (4=250), krumpli 70 (tavalyi) hliterenként 
lé(=100-110), rozs 270 hliterenként (4=330). 

Árak tartottak. Kereslet élénk. Különösen 
kukoricában. Heti piaci fogyasztás kukoricá- 
ban 300 a. Az egész megye területén veszik 
a tengerit. Állandó behozatalra szorul. Rozs- 
ban, buzában raktározott készletek vannak. 

em Felhozatal 80-100 a0. - Termésjelentés: az 
1g) tóbbi hetek csapadékmennyisége nem volt 
lig légséges. Rozs kalászban. Ritka, apró kalászu 

40 százakos termést igér. Buza törpe. Most 
sfe ti kalászát. Közepes termés. Zab, árpa 
Iga enge. Az eső valami javulást hozhat. Burgo- 

nya kellő fejlett, gumó azonban alig van a 
4) sáraz talajban. Kukorica visszamaradt. Bősé- 
en ses esők után közepesnél jobb termést igér. 
ég Fogarasmegye sok községében az elszaporo- 
ed iott egerek sok kárt tesznek. 
Je SZATMÁR 
ha- A szerdai hetipiacon, a terményvásáron bu- 

zában lanyha volt az irányzat. Munkaidő lé- 
vén, a gazdák alig hozták fel terményeiket a 
piacra. A tengeri irányzata szilárdnak mutat- 
kozott. A buza lanyha irányzatát az esőzések 
idézték elő. Terményárak: buza 450-455, rozs 
300-305, zab 290-295, tengeri 270-275, árpa 

240-245 lej métermázsánként. - Nyersbőt- 
irak: Marha- és tehénbőr zöldsulyban 24, nö- 
ndék-marha 28 és borjubőr 40 lej. 

BUKARESTI ÁRU- ÉS EÉRTEÉKTŐZSDE 
A tőzsdén nagyon nyugodt irányzat mellett 

sen 

lán 
hel 

lik 
em 

rő 

atő 

ni értékpapirokban némi esés mutatkozott : 
ai Kisajátitási kötvény 36.3-ról 36 egynegyed- 

1e, Banca Nationala 5200-ról 5150-re, Mica 

1260-ról 1225-re, Letea 600-ról 585-re, Cládirea 

zel anáneaseci 375-ről 365-re, S. T. B. 1400-ről 
re. -ra. 

t petróleumpapirok gyengék, általában szin- 
estek: Astra Romana 700-ról 685-re, Steaua 

tomana 485-ről 475-re, Concordia 500-ról 
8/ 5-re, Credtul Minier 304-ről 298-ra, I. R. . 

1. 98-ról 90-re. 
si TEMESVÁR 

„Buza- és tengeri-üzlet nyugodt. Lisztüzlet 
a dénkebb. Azonnali berakásra erősen keresnek 

Msztet, tekintve, hogy a malmok nagyrésze 

títás miatt leállott. Az utóbbi időben min- ! 
m enütt bő esőzés volt. Terményárak: buza

 4120 

ni 00 között ingadozik. Tengori 220-230. Töb-
 a 1 termények ára változatlan. Napraforgómag- 

an és repcében nagy a kereslet. Takarmány- 
3n eikkek szilárdak. 
d- CSTKAGÓ 

NYITAS 

Jó Buza: julius 96, szeptember 97, december 87 
háromn egyed. i Kukorica: julius 54 egynyolcad, szeptember 

§ '6, decemberre nincs jegyzéss. Zab: julius 41 egynegyed, szeptember 41 há- 
Tomnegyed, decemberre nincs jegyzé- 

perelni és a költségekkel megterhelni. 

sülésünk szerint, igen sokan eleget tesz- 
nek a váltóadósok közül és a Nemzeti 

előttrő 

ank fiókjainak felszólitó levele 
y és 6áromnegyedmnilliárddal emel- 
kedeti a Nemszeli Bank konperziós 

válióilárcájának összege 

eredetileg leszámitolta) a Nemzeti 
Bank tárcájában van. Annak megálla- 
itására, hogy a váltóadósság az ápri- 

E. 7-iki törvény alapján mezőgazda- 
sági, illetve városi konverzió alá esik, 
felkérjük, hogy személyesen jelentkez- 
zék nálunk sürgősen és mutassa be a 
következő igazolásokat: 

a) A primaria álial kiállitott bizony- 
lat arról, hogy ön román állampolgár 
és há illetve főldtulajdonos 1931 

és most is az. 
b) A járási adóhivataltól kimutatás 

arról, hogy 1933-ban milyen anyagi 
(elementar) jövedelmek után tfizetett 
adót. 
Nemjelentkezés, illetve fenti adatok 

nemigazolása esetén, mivel nem álla- 
pithatjuk meg, hogy konverzióra jo- 
gosult-e, kénytelenek lesznük váltóját 

A Nemzeti Bank felszólitásának, érte- 

Bank minden esetben elfogadja a kon- 
verziós jogosultság igazolását, ha ez a 
törvény előirásainak mindenben megfe- 
lel. 
Itt emlitjük meg egyébként, hogy a 

Nemzeti Bank a legutóbbi kimutatásá- 
ban a kereskedelmi váltótárca nagymér- 
vü csökkenéséről és a konverziós váltó- 
tárca nagymérvü emelkedéséről számol 
e. 
A kereskedelmi váltótárca összege 
s8075 millió lejről 6489 millió lejre 

csökkent, mig a mezőgazdasági és váro- 
si váltók tárcájának összege 3333 mil- 
lióról 5104 millióra emelkedett. 

A kereskedelmi váltótárcának 1586 mil- 
lióval való csökkenése és a konverziós 
váltók tárcájának 1771 millióval való 
emelkedése már ennek a váltóigazolási 
eljárásnak a folyománya, mert a 
i Bank az általa konverziójogosultnak 
elfogadott váltókat minden további nél- 
kül átteszi a kereskedelmi tárcából a 
konverziós váltók tárcájába. 

ompenzációs uton behozott 
áruk számláinak ellenjegyzése 

Bukarest, junius 8. 
A pénzügyminisztérium leiratban uta- 

sitotta az összes vámhivatalokat, hogy 
a kompenzációs alapon behozott árukat 
csak abban az esetben engedjék be az 
országba, ha az áruk számláit a Román 
Nemzeti Bank mellett müködő kompen- 
zációs hiovatal ellenjegyezte. 

Meákezdték 

Ezeket a számlákat a vámhivataloknál 
a behozatali engedéllyel együtt be kell 
mutatni. 
Ez a rendelkezés nem vonatkozik a má- 

délyekre. amelyek mellé még nem kell 
mellékelni a kompenzációs hivatal által 
ellenjegyzett számlákat. 
zzm 

emze- 

A PUDER 
befedi az arcot, elta- 

karja a hibákat, ugyan 

de az arcbör frissessé- 

gét, az elvesztett szép- 

séget csak 
f. 

a szervezet (/ 

BLelső 

adja visszal 

A rendetlen vagy elégtelen széklet 
a női szépség legnagyobb ellen- 

sége. Nincs annyi puder és arckenőcs, 
amennyi befedhetné a hibákat, ame- 
lyeket a szervezetben levő mérges 
anyagok okoznak. 
Rendes és tökéletes széklet elérésére 
vegyen lefekrés előtt két szem dra- 
geet. 

Artin nem okoz fájdalmat, sem za- 
varokat. 

Artin nem szoktatja hozzá a szerve- 

zetet, hogy csakis hashajtóval mü- 

ködjék. 

ÁRA LEI 20.- 33.- 88.- 

jus 12-ike előtt kiadott behozatali enge- 

Dr. Wander r. t. üzemek készitménye 

a Csérnovic-hMolozsvári közvet- 
len vasutvonal Miépitését 

Bethlen-Naszód -Kisilván keresztül huzódik az uj vasutvonal 
Dés, junius 8. 

A CFR végre hozzáfogott a Csernovic 
-kolozsvári közvetlen vasuti vonal ki- 
épitéséhez, amiről az utóbbi időkben any- 
nyi szó esett, de aminek keresztülvitelére 
mindeddig nem kerülhetett sor. 
A vonal Bethlen-Naszód-Kisiloán ke- 
resztül fog elhuzódni. 

annak a régi ilvai vonalnak a nyomán, 
amely valamikor ugyanazt a célt akarta 
szolgálni. 
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Már ki is szállott a CFR bizottsága, 
mely a kisajátitásokkal kapcsolatos fel- 
becsléseket végzi, ugyanakkor megkez- 
dődött az épitéshez szükséges anyagok 
szállitása is. 

Mondanunk se kell, hogy ennek a vasut- 
vonalnak óőriási szerepe és jelentősége lesz 
ugy Bukovinára, mint Erdélyre nézve ál- 
talános gazdasági, de főleg kereskedelmi 
szempontból. 

N Petrosani S. 1. vezérigazgatója szerint 
a vállalat jó üzlete tcsinált a Salyótarjáni 

részvénynaketi visszavásárlásával 
Egy másik kérdés, amire senkisem felel 

Bukarest, junius 8. 
Elsőnek adtunk hirt azokról a tárgya- 

lásokról, amelyeknek eredményeképpen 
a Petrosani S. A. liberális érdekeltség meg 
vásárolta a Salgótarjáni R. T. birtokában 

Rozs: juliusra nincs jegyzés, szeptember 62, 
decemberre nincs jegyzés. 

ZAÁRLAT 

Buza, irányzat nagyon erős: julius 100.75- 
100.87, szeptember 101.87-102, december 103 
-1083.12. 

Kukorica, erős irányzat: julius 56.62, szep- 
tember 58.75, december 60. 

Zab, erős irányzat: julius 44.25, szeptember 
44.30, december 45.87. 
Rozs, erős irányzat: julius 63.12, szeptember 

34.87, decemberre nincs jegyzés. 

WINNIPEG 
NYITÁS 

Buza: julius 76, októberre és decemberre 

nincs jegyzés. 

levő 47 százalék részvényállományt. A 
nagyszabásu üzleti tranzakció, mint tud- 
juk, igen sok magyar tisztviselő és mun- 
kás helyzetét renditette meg. Érthető czek 
után, hogy a Salgótarjáni tüzleti politi- 

ZÁRLAT 

Buza, nagyon erős irányzat: julius 78.50, ok- 
tóber 80.37, decemberre nincs jegyzés. 
Árpa: julius 43.25, október 45.87, decemberre 

nincs jegyzés. 

LIVERPOOL 
ZARLAT 

Buza tartott irányzat: julius 4.07 háromne- 
gyed, október 4.10 hétnyolcad, december 5.00 
hétnyolcad. 

Kukorica, lanyha irányzat: junius 6.10 egy- 
ketted, julius 6.10 egyketted, augusztus 7.00. 

BRASSÓ 
Marhahus levesnek I. 16, marhahus levesnek 

kájával szemben ugy Budapesten, mint 

Erdély vezető magyar köreiben éles ki- 

fogások hangzottak el. De nemcsak a ma- 

gyarok, hanem a románok is kifejezték 
rosszalásukat a megállapodás fölött. Al 

mig azonban a magyarság a magyar ér- 

dekek könnyelmü feláldozását kifogásul- 
ta, addig a románok azt vetették a Petro- 

sani szemére, hogy 

milliárdokat juttat „idegsen' érdekeltsé- 
geknek, abból a pénzből, amit a petro- 
zsényi bányatársaság a CFR-től kap. 

E. Bujoiu mérnök, a Petrosani vezérigaz- 
gatója válaszol a „Finante si Industrie" 
cimü folyóirat legutolsó számában. 
- Nem érezzük magunkat bünösöknek 

azért, hogy visszavásároltuk a nemzeti 
érdekekkel oly szoros kapcsolatban álló 
vállalatunk idegen kezekben lepő rész- 
pényeit. - irja Bujoiu mérnök. Ehhez 
még hozzátesszük azt, hogy a vásárlási 
föltételek olyan kötelezettségeket rónak 
ránk, melyek 

a vállalat szempontjából az eddigi osz- 
talékoknál sokkal kisebb ép te"eket 

jelentenek. 

Szóval a Salgótarjáni, amint mondani 
szokás, nem csinált nagy üzletet a rész- 
vények átengedésével. 
Akkor miért tette? 
Ez a kérdés, amire, egészen jogosan, 

választ várnak a Petrosani elbocsátása 
előtt álló magyar alkalmazottai. 

II. 10, marhahus, pecsenye 34-36, sertéscomb 
26, karaj 32, zsirszalonna 30, zsir 38 lej kilo- 
grammonként. Tojás darabja 1.10-1.30, csir- 
ke párja 30-90 lej. - Elő állatárak: Export- 
ökör 9-11, sertés 17-20 lej kgként élősuly- 
ban. Igás ökör 3 ezer-5 ezer, ló 3 ezer-7 
ezer, luxusló 10.000-16.000 lej darabonként. 
- Terményárak nagyban: Buza 520-560, 
rozs 300-340, sörárpa 280-300, takarmányár- 
pa 240-260, zab 320-350, tengeri 250-270, 
lencse 500-600, fehér bab 340-370, burgonya 

120-160 lej métermázsánként. - Takarmány- 

árak: Préselt széna 140-150, laza széna 100- 

110, szalma 50-60, korpa 200-240 lej méter- 

mázsápként. i 

A román részről elhangzott vádakra I. 
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Barthou titkos tanácskozása Lerchner báróval, Hitler megbizottjával 

London, junius 8. 

A Reuter-ügynökeség jelentése szerint 

Barthou külügyminiszter nagyjelentő- 
ségü titkos tanácskozásokat folytatott 
Lerchner báróval, Hitler megbizottjá- 
pal. , 

Lerchner báró elsősorban köszönetét fe- 

jezte ki Barthou előtt a francia kormány 
ölcs magatartása fölött a Saar-kérdés- 

ben. A megbeszélésnek ez azonban csak 
hivatalos megjelölése, mert a német kor- 
mány udvariassági gesztusának sokkal 
mélyebb jelentősége van és a tanácskozá- 
soktól sokat várnak a francia-német vi- 
szony javulását illetőleg. 

Mit nem szabad olvasni 
a diákoknak 

Kitiltották a középiskolák könyvtárából az uj román 
irodalom neves iróinak egyrészét 

Bukarest, junius 8. 
A közoktatásügyi minisztérium szigoru 

hangu körlevelet küldött szét az iskolák- 
hoz, melyben egész sereg könyvet tettek 
indexre. 

Az iskolai könyvtárakból számüzött 
könyveket a diákoknak tilos olvasni. 

Érdekes, hogy a jegyzékben 

az 

sok olyan könyv van, melynek szer- Iz 

zője az uj román irodalom elismert 
nevei közé tartozik. 

Igy többek között Gib Mihaescu, N. D. 
Cocea, G. M. Zamfirescu, Camil Petres- 
cu, Cezar Petrescu, Mircea Iliade, Gri- 
gore Calinescua, Tudor Arghesi, Jonel 
Theodorescu, Damian Stanoiu, Jon Mi- 
nulescu (kultuszminisztériumi vezérigaz- 
gatól) és mások. Továbbá az összes fü- 
etes ponyvaregények. 

lesz általános amnesztia, 
csak katonai vétségek részesülnek közkegyelemben 

A pénzügyminiszífer nyilaikozata 
a költségperlésről 

Bukarest, iunius 8 
A pénzügyminiszter csütörtök délelőtt 

a költeégvetés végleges formajának meg- 
adásán dolgozott. Slapescu pénzügymi- 
niszter nyilatkozatot adott az ujságirók- 
nak: 
- A költségvetés elkészitése feltárta a 

valódi helyzetet és megmutatta a kötele- 
zettségeket. A helyzet nem könnyü, de 
nem is reménytelen. Hősies intézkedések- 
re és szigoru takarékosságra van szük- 
ség. A példa felülről kell jőjjön. A kor- 
mány tagjai példát is mutattak, amikor 
az alminiszterek lemondottak a takaré- 
kossági elv kedvéért. 
A Lupta kormánykörökből nyert .érte- 

sülésként közli, hogy 
Slavescu pénzügyminiszter péntek dél- 
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után öt órakor Párisba utazik, miután 

esz él eee 

párisi telefonjelentés szerint a külföl- 
di hitelezőkkel a tárgyalások már alá- 
irásig jutottak. 
A pénzügyminiszter csütörtök délután 

a királyhoz megy kihallgatásra és végle- 
ges formájában bemutatja a költségvetést. 
Utána Tatarescu miniszterelnök jelenik 
meg az uralkodónál és hadügyminiszteri 
minőségében előterjeszti az előléptetett 
tisztek névsorát és a közkegyelemben ré- 
szesülők jegyzékét. Általános amnesztia 
tehát ezuttal nem lesz, hanem inkább 

katonai természetü vétségek részesül- 
nek kegyelemben. 

Csütörtök: délben Uica tábornok volt 
hadügyminiszter kihallgatáson jelent meg 
az uralkodó előtt, majd ebédre is a ki- 
rály vendége volt. 

Szerinte a „magyar kisebbségnek" nincs oka a panaszra 

Miért nem engedte megbukni a liberális kormányt a nemzeti- 
parasztpárt? - „A köztem és Maniu közötti ellentéteket az 

ujságok találták ki" 

Marosvásárhely, junius 8 

Ma délelőtt tartották meg a nemzeti- 

arasztpárt marosmegyel tagozatának 

Kongresszusát az Apolló nagytermében. 
központ meg- A megyei nagygyülésen a ezt vett aki 

izásából Vajda Sándor is ; 

bizá János dr. tagozati elnök, volt 

megyei prefektus megnyitó bes
zéde után, 

nagy expozé keretében számolt be
 a po- 

litikai helyzetről. 

- A világ politikai helyzetét - mon
d- 

ta Vajda Sándor - bábeli össze
-vissza- 

ság jellemzi. Genfben teljesen kilátá
s- 

talan a helyzet. Ami Romániát illeti, itt 

is bajok vannak, de szerencsére olyan 

erők állanak a belpolitika porondján, 

melyek szilárd biztositékát képezik 
a 

belső rendnek és a konszolidációna
k. 

Vajda szerint a nemzeti-parasztpárt ma 
legjelentősebb tényezője a belpolitiká- 
nak. A liberális párt, melyet belső har- 
cok gyöngitenek, távolról sem képviseli 
azt az erőt, amit valaha jelentett. A kor- 
mány helvzetét pár napbal ezelőtt a 

nemzeti-parasztpárt határozott magatar- 
tása mentette meg. Pártjánzk ma is az az 
álláspontja, hogy 

a liberálisoknak kormányon kell ma- 
radniok még néhány hónapig, hogy 
müködésükkel azokat is kiábránditsák, 
akik még hisznek bennük. 
A miniszteri kiszállásokról beszélve 

Vajda, kijelentette, hogy azoknak nem 
látja semmi értelmét. 

Vajda nem érti, hogy miért pa- 
naszkodunk 

Ezek után Vajda rátért a kisebbségi 
kérdésre. 
- A magyar kisebbségnek egyetlen 

országban sincs olyan jó dolga. mint 
Romániában - jelentette ki merészen. 
A mezőgazdaságban vezető szerepet 
játszanak, kulturális és egyházi jogaik 
érintetlenek, társadalmilag semmi 
megkötöttség nem gátolja a romániai 
magyar kisebbséget szabad mozgásá- 
ban. És mégis, e türelmes bánásmód 
dacára a magyac kisebbség vezetői L utólagosan szintén leszámithatók a forgalmi nepségein vesz részt. 

Páris, junius 8. 
A Havas-ügynökség is jelentést adott 
ki Barthou és Lerchner báró tanácskozá- 
sáról. 
A jelentés kiemeli, hogy 
a megbeszélés nemcsak az egyelőre le- 

megbeszélésre kerül Franciaország 

junius 9 

Németország jelenlegi és jövőbeli pis, 
nya is. 0. 
Ha ebből - közli tovább a Havas- 

nökség jelentése - nem is lehet ar 
vetkeztetni, hogy Németország rögti 
visszatér Genfbe, de jó előjelnel magya 
rázzák azok után a nyilatkozatok után a 
melyeket Barthou Németországról i 
Genfben. t 
A Daily Herald szerint Barthou el 

orban azt akarja elérni a tanácskozáson 
hogy 
Nénmetország irja alá a kölcsönös 

rópai segélynyujtásról szóló egyez 
ményt. 

Ez az egyezmény hasonlitana egy 
szélesebb körü locarnói egyezményhe, 
Az összes tudósitások megegyeznek al, 

ban, hogy a Barthoun és Lerchner bá 
közötti megbeszéléseknek rendkivüli je. 
lentősége van Európa békéje szempontji. 

ügy. 
ra ki. 

zárt Saar-k 
.... a 

Genfben panaszokat nyujtanak be 
RKReománia ellen. 
Ezekkel a panaszokkal azonban nem 
szabad a magyar népet azonositani. A dol 
gozó magyar tömegek ma már nem hisz- 
nek vezetőikben, akik a maguk részéről 
nem a népi érdekeket képviselik. 
Vajda beszéde után a kongresszus 

megválasztotta az uj megye vezetőséget. 
nagygyülés végén munkatársunk 

érdésre pvonatkozik. hanem ból. 

tuális prblémákra vonatkozóan. Vajd, 
kijelentette, hogy 
közte és Maniu között nincs konfli 
tus, azt a szenzációra éhes fővárosi h. 
pok találták ki. hogy élvezetes cseme. 
gével szolgáljanak olvasóiknak. 

A költségvetésről megjegyezte, hogy a, 
őt egyelőre nem érdekli, törje fejét a 
liberális párt, amiképpen a nemzeti Pa. 
rasztpártnak is sok fejtörést okozott , 

kérdést intézett Vajdához különböző ak- 

Voldemaras, Litvánia számüzött diktá- 
tora 

megszökött számüzetési helyéről és az 
éjszaka repülőgépen váratlanul Kopnó- 
ba érkezett. 

Voldemaras a katonaság segitségével mi- 

Nápoly. Biró: Cararo olasz. Határbi- 
rók: Caironi olasz és Escartin spanyol. 

Ausztria: Platzer - Cisar, Sesta 
Wagner, Smistik, Urbanek - Zischek, 
Braun, Bican, Horvath, Viertl. 

Németország: Jacobs - Jones, Pusch 
- Zielinski, Munsberger, Bender, 

Lehner, Cohnen, Szepan, Siffling, 
Heinemann. 
Az osztrák csapatban nem játszott a 

sérült Sindelar, ami meg is látszott az 
osztrák csatársor játékán. 

Némnet-oszírák 
béeketárgyalások 

Prága, junius 8. 
Németország és Ausztria között tárgya- 

lások indultak meg az ezermárkás beuta- 
zási vizum eltörlésére és a Németország 
és Ausztria közötti ellentétek elsimitá- 
sára. 

A tárgyalásokat egy csehszlovák sze- 
nátor közvetitésével Prágában folytat- 

.. 

Pófrendelkezések a lor- 
galmi adó kivetéséről 

Bukarest, junius 8. 

A fényüzési- és forgalmi adó helyes kiveté- 
sére vonatkozólag a pénzügyminisztérium a 
következőkre hivta fel a pénzügyigazgatósá- 
gok figyelmét: 
Ez az adó a számlázási érték után számi- 

tandó, amely alatt az eladási árat kell érteni, 
benne a csomagolással és fogyasztási adóval. 
A bonifikációk, kasszaleszámitások és rabat- 
tok levonandók a fényüzési és forgalmi 
összegéből, ha a számlákon eladás alkalmá- 
val külön fel vannak tüntetve. Ugyanigy a 
szállitási költségek, bélyegek és maga a for- 

galmi adó is levonható. 
Az utólagos bonifikációk, amelyek a mérle- 

gelési és árszámitási hibákból származnak, 

A számüzött litván uiktátor ismét 
ához ragadta a hatalmat 

Kopnó, junius 958. 

költségvetés összeállitása. 

niszterelnökké kiáltatta ki magát. A ka. 
tonaság megszállotta a középületeket és az 
ellenállókat letartóztatták. 
Smetona államelnök és a polgári pár. 
tok ellenszegülnek, de a katonaság min. 
denütt csatlakozott Voldemarashoz. 
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Németország hallatlanul erős, izgalmas 

bizonyos a világbajnokságon: 

Számtalan vezetőembert letartóztattak, 
özöttük a Memel-vidék kormányzóját is. 

mérkőzésen legyőzte a fáradt Ausztriát. 
A második félidőben gyönyörü játékkal 
nagyon belefeküdt az osztrák csapat, de 
csak szépiteni tudott. 
A végső helyezésben tehát ennyi mál 

3. Németország. 
4. Auszíria. 

BRASSÓ 
ACFR-Nagyoáradi CFR 5.0 (3:0). A 

vasutas bajnokságért. 

adó összegéből. Ugyanigy a fogyasztási juta 
lékok is, valamint a számlákon fel nem tünte 
tett, de utólag igazolt szállitási költségek is 
Ezek az utólagos forgalmi adóleszállitások 
azonban csak a pénzügyminisztérium jóváha- 
gyásával történhetnek, az ellenőrző szervek 
megállapitásai alapján. 
A malmok, még ha a hadsereg részére őről 

nek is, kötelesek a liszt teljes értéke után fi 
zetni a forgalmi adót. 
Mentesek a forgalmi adó alól az ipariskolák 

kézimunka- és háziipari iskolák termékei, ha 
államiak, vagy közintézmények tartják fenn 
azokat. Mentesek továbbá a mosódék és vegyi 
tisztitó-üzemek is, ugyszintén azok a falusiak 
akik 100-1000 kg-ig terjedő mennyiségben 
meszet gyártanak. Nem fizetnek forgalmi adó 
azok a szeszesital-kimérők sem, akiknek kii 
szikvizgyártó-gépük van arra a célra, hogj 

vendégeiket saját helyiségükben kiszolgálják. 
A tejcsarnokok nem mentesithetők a forgal 

mi adó fizetése alól. 

adó 

A KIRÁLY HÉTFŐN RESICÁRA 
UTAZIK. 

ahol a vasutépitések felavatásának m 



e 

0n, 

eu. 

ez. 

ab. 

mas 

riát. 
kal 
de 

juta 
inte- 
c is 
ások 
ráha: 

rveki 

őröl4 
n fi 

olák, 

, ha 
fenn 

regyi 
siak; 

ben 

Edót 
kis 

hogf 
ilják. 

rgak 

sz8 

2 1 

Kupa intézőbizottsága szerdai ülésén fog- 
lalkozott az óvással és 

hadnagy (távolugró), 
ballista), Cantacuzino herceg (all 

ér l 

A Gillette hosszvá 
sokkal élesebb 

gásu pengék az eddiginél 
kel és keményebb vágásukkal ehetővé teszik a legsimább borotválkozást, és a legnagyobb számu kifogástalan borotválást 

ugyanazon pengével. 

Tiz penge 100 Lei 

Bensia-MIE, Universitalea-01 
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"a középdönrtő sorsolása. 

Elutasitották az Unirea Tricolor óvását 

Bukarest, junius 8. 

Ismeretes, hogy az Unirea Tricolor kü- 
lönböző cimeken megóvta a rcsicai UDR 
ellen elvesztett mérkőzését. A Román 

mint alaptalant elutasitotta. 

"zek után nem volt akadálya a a követ 

kező forduló - a középdöntő - mér- 
kőzései kisorsolásának. 
A sorsolás szerint junius 17-én a követ- 

kező párositásban játszanak az utolsó- 
előtti fordulóban: 
Temesvárt: AMTE-Ripensia. 
Resicán: Üniversitatea -UDR. 
Aki itt győz, az már a döntőben 

lezik 
ját- 

Svájc hét csapat közül lett első nagyszerü tornászaival. Képünkön balról a ne- 
áyedik Macl, aki nem kenezebb mint négy egyéni nilégbajnokség got n 

lunius 8: 

Memnmzeni 
Szedorinnango: 

Az országban mindenütt az ösz- 
szes sportegyletek és sportszervek 
felvonulásával ünneplik meg a Ká- 
roly király hazatérésének emlé- 
kére létesitett Nemzeti Sportnapot 

* 

Nemzeti Bajnokság: Crisana- 
AMTE Aradon. 

Az idei Sportnagydijat ünne- 
pélyes keretek között osztják ki 
Bukaresiben. ÁAz eredeti terotől 
eltérően nemcsak Frim mérnök 
a pvilágbajnok kettős bob vezető- 
je, hanem társa, Dumitrescu is 
megkapfa. Az idén tehát meg- 
osztoa adják ki. A „különleges 
sporttel-sitményed érmével" utó- 
lagos elhatározásra Popescu Lu- 
ciant, az 1930 épi ökölvipó Euró- 
pabajnokot is kitüntetik. A »pég- 
leges névsor tehát a következő: 

Sport nagydij: Frim és Dumit- 
rescu bob-világbajnokok. 

Különleges sportteljesitmé- 
nyek érme": Gál (marathonfutó), 
Popescu (ökölvivó). Machedon fő- 

Vogl (fut- 

round sportember) Balacescu 
nagy (lovaglás). 

í 

/ 

yer t. 

B. ASEL 
Basel válogatott -Bocskai 5.2 (2:0). 

LUÜZERN 
F C Luzern-Budai 11 4:1 (2:0). 

Fener Bagtsche-FC Wien 4:4 3. ik 
HAMBURG 

Észak-Németország-Észak-lHollandia 
4:2 (2:1). 

KOPPENHÁGA 
Blackburn Rovers-Dánia cálogatott 

3.2 (2:1). 

Barátky erősiti meg az Unirea Trico- 
lort a szombati Triestina elleni mérkő- 
zésen. 
KOVAÁCS A RIPENSIÁBAN? A játé- 

kosvándorlások egyik legszenzációsabbjá- 
ról kelt szárnyra hir Temesvárt, ahol ugy 
tudják, hogy Kovács, a NAC válogatott 
csatára a Ripensia szineit ölti magára az 
ősszel. Kijelentették, hogy már csok azért 
sem lehet szó róla, mert a Ripensia és a 
NAC között egyesség van, bogy nem 
vesznek át egymástól játékost és a NAC 
nem tudja nélkülözni Kovácsot. 
Sepi - az Unirea Tricolorban. A tricsz- 

ti mérkőzésnek érdekes következménye 
van. Sepi, a kolozsvári Universitatea vá- 
logatott centere, megegyezett ucesemyal 
az Unirea Trcolor vezetőjével, gy ősz- 
től kezdve a bukaresti klub szinelken sze- 
repel. 

Teniszütök 280 lejtői 2208 lejiy 
Szakszerü komplett hurozás és javitás 

legolcsóbban 

Hekorei Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24 

Olimpia 

is be'elentette : 
vanz 

részivesz a berlini 
Ojimpián 

Berlin, junius 8. 
Az 1936. évi olimpiára eddig 20 nemzet 

jelentette be résztvételét. A legutóbbi 
athéni olimpiabizottsági ülésen 
Japán, Noroégia, Csehszlovákia és Ro- 
mánia is hivatalos formában közöiték, 
hogy megjelennek Berlinben 
Románia tehát megy.. Elvben.. De mi- 

kor kezdődnek meg a gyakor'ati előké- 
születek?l... 

Románia 

Kerékpár 

Megrázó sporttragédia 

Dederichs, a legjobb német profi ke- 
rékpároversenyző esete. Bukott a pályán, 
lábát törte és életét csak ugy menthet- 
ték meg, hogy egyik lábát tőből lepbág- 
ták. Dederichs első kérése az volt. hogy 
pigyék ki egy kerékpárversenyre. liogy 
legalább lássa, ha már többé a pályára 
soha nem mehet. Az oroos azt hitte, 
hogy jót tesz lelkileg és tolószékben ki- 
vitette. Dederichsnek csak ugy csurog- 
tak a könnyei, ahogy nézte a versenyt. 
És amikor pisszavitték a szanatórium- 
ba - megmérgezte magát. Talán meg- 
mentik az életnek. Sporttragédia.. 

Ten'sz 
KOPPENHÁCA 

Dánia-Finnország 4:1. Az Északeu- 
rópai Kupáért. 

Bukarest, junius 8. 
Szerdán délután - a eportemberek mo- 

dern közlekedési eszközével - repülő- 
gépen Bukarestbe érkezett 

Bulgária válogatott teniszcsapata 

A bolgár teniszezők Románia nemzet- 
közi bajnokságain és több belföldi ver- 
senyen vesznek részt. 

CRAMM ÉS CRAWFORD 

barátságosan beszélgetnek a nagy küzde- 
lem előtt. A sötétkabátos német Cramm 
ötszettes kemény csatában legyőzte az 
ausztrál Crarofordot és ezzel megszerezte 
„Páris nemzetközi teniszbajnoka' cimet. 

Az Universitatea országos teniszverse- 
nye a szezon első nagyobb versenye volt: 

Férfi egyes: A döntőbe Schmidt TCR 
került egyik oldalon. Másik oldalon le- 
játszatlan még a döntőbejutásért a Pusz- 
tay TC és Botez TCR. Ezt a mérkőzést 
és a döntőt későbbi időpontban Buka- 
restben játsszák le. 

Férfi páros: 1. Schmidt, Botez, 2. Gá- 
bor, Faur U. 3. Metianu, Faur U. és Ba- 
átz, Dunky KAC. Döntő: 6:1, 6:1. 
Vegyespáros: 1. Caracosteané, Schmidt, 

TCR. 2. Hossu Zoe TC, Botez ICR. 3. 
Rosiuné, Gábor U. Döntő: 6.3 5, 6.3. 
Női egyes: 1. Caracosteané. 2. Rosiuné. 

3. Hossu Zoe. Döntő: 6.:3, 6:2. 
Férfi ifjusági: 1. Sámson Haggibbor. 2. 

ag x Orvits MSE. Döntő: 6:4, 6-44 
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A fekete galamb, Anne Austin halandre- 
génye messze kiemelkedik a hasonló regények 
sorából, érdekfeszitő, izgalmas története, frap- 
páns meseszövése, pompás koncepciója által. 
Az Athenaeum detektiv- és kalandorregényei- 
nek 10-ik kötete. 250 oldal, fehér papiron, 28 
lej minden könyvkereskedésben. Kapható a 
Erassói zapok kinyvosztályiban, Brassó, 

Hogyan szabatultam meg 
tráncaimtól 

60 éves koromban 
és sikerül 20 évvel fiatalabbnak kinéznem 

„Közel 60 éves vagyok, egy kor, melyben a 
nő többé már meg sem kisérli, hogy vonzóvá 
tegye magát. Azonban tiszta kiváncsiságból 
kedvem támadt, a Tokalon Créme bőrtápszer, 
a hires párisi créme hatását a saját viharvert, 
ráncos arcomon kipróbálni. 
Képzeljék csak el a meglepetésemet, ami- 

kor egy havi kezelés után többen azt mondták 
nekem: „Ön fiatalodik. Ezektől a megjegyzé- 
sektől felbátoritva folytattam a kezelést és 3t 
hónap alatt csoda történt: mindenki, akivel 
csak találkozom, kijelenti, hogy ugy nézek ki, 
mint egy 40-50 éves nő. Az arcbőröm tiszta, 
szép és rózsás és a ráncoknak még nyoma is 
alig van. Ez csodálatos. 
Ebből itélve, ha minden nő csakis Tokalon 

Crémet használna, nem lenne több öreg nagy- 
mama. 

Megjegyzés. A fenti sorok irója nem szeret- 
né, ha nevét nyilvánosságra hoznák, az eredeti 
levél betekinthető. Garantálva van, hogy a To- 
kalon Créme bőrtápszerben nagy mértékben 
tápláló anyagok vannak, melyekre hires spe- 
cialisták véleménye szerint bőrének okvetlen 
szüksége van, hogy annak tisztaságát, érisse- 
ségét, szilárdságát és ráncmentességét fenn- 
tarthassa. Használjon éjszakára rózsaszinü 
Tokalon Créme bőrtápszert és fehérszinüt reg 
gel. Ön csodálkozni fog a jaruláson, mey 
egyetlen éjszaka után mutatkozik. Az eredmé- 
nyért garantálva lesz, vagy a pénzt visszakap- 
ja. Kapható minden gyógyszertárban, drogé- 
riában és illatszertárban. Uj, mérsékelt árak: 
Tokalon Créme, fehér 50 lejtől, Tokalon Cré- 
me bőrtápszer, rózsaszinü 60 lejtől. 
Ingyen: Lapunk minden olvasója ingyen 

kaphat most egy szép luxus-dobozt, Tokalon 
Créme-el (ugy rózsaszinü, mint fehér) és kü- 
lönböző Tokalon puderrel. A portó, csomagolás 
és egyéb költségek fedezésére küldjön levél- 
bélyegben 15 lejt Serviciul Publicitatii YK, 
oszt. 9. A, Bucuresti L 2, Strada Zorilor cim- 
e. 
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Testnevelési Kiállitás 
Bukarestben junius 8-tól julius 8-ig 

az EURÓPA összes menetjegyirodáiban 
eladott szelvényfüzet alapján 500/0 ked- 
vezmény a C. F. R., S. M. R. és N. F. R. 
vonalain, valamint a kiállitáson feladott 
táviratok árából 

HASZNOS TUDNIVALÓOK. 
Ez a sorozat csupa praktikus 
könyvet foglal magában. 

Egy-egy kötet ára 20 lej. 
Konyhakertészet, Gombafter- 
mesztés otthon, Kis lermészet- 
buvár, Aguarium-terrarium, 
Kis ásványhatározó Növény 
megfigyelések, Növénykisézle- 
tek, Kisérletek egy cserép-nö- 
vénnyel, Allatmegfigyelések, 

10-300/0 kedvezmény a szállodákban, 
szinházakban, éttermekben, üzletekben, 

és mozgóképszinházakban. 

Házi állatsereglet, Méhészke- 
dés, Kis ötvös, Kis vegyéesz, 
Vidám büvészet, Játékszerké- 

szités, Müvirágkészités, Külön- 

A kiállitás keretében bemutatásra ke- 
rülnek a testneveléssel kapcsolatos 
dományos problémák, valamint a külön- 
böző sportágak, azok kedvező és kedve- 

összes zőtlen hatásai, ugyszintén az 
sporteszközök. 

böző csipkefajták, Kosárfonás, 
Egylámpás rádióvevő, Fotogra- 
fáljunk. Matematikai kisérle- 
tek, Bélyeggyüjtés, Magyar bé- 
lyegek katalógusa, Régipénz 
gyüjtés, Népmüvészeti gyüjtés 
A mikroszkópium csodás vilá- 
ga. Vidéki rendeléseknél kér- 

tu- 

Naponta nemzetközi futball, rugby- 
és boxmérkőzések, ballet bemutatások, 

szabadstilü birkózó- 
versenyek 30 nemzetközi bajnok 
görög-, római- és 

vételével. 

jük a pénzt bélyegekben elő- 
re beküldeni plusz 10 lejt por- 

Lunapark, tüzijátékok, fényszórók, ze- 
nekarok, éttermek, sörcsarnokok gon- 
doskodnak a közönség szórakoztatásáról a 
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Testnevelési 1alltasom * 

tóköltségre. Brassói Lapok 
Könvvosztálya. 

rész- PETŐFI SAÁNDOR összes 
költeményei uj kiadása, At- 
henaeum kiadásban jelent 
mag, müvészi rajzokkal di- 
szitve, egész vászonkötésben, 
474 oldal terjedelemben. Ára 
120 leji Kapható a Brassói 
Lapok könyvosztályában, 
Brassó, Kapu-utca 56-58, az 

alatt is már két-háromszáz 

Székelyudvarhelyi 

panaszkönyv 
A levelek kézbesitése. Székelyudvar- 

helyre a levelek a reggeli vonattal ér- 
keznek, pontosabban 8 óra 30 perc kö- 
rül. Vegyünk harminc percet arra, mig 

a póstakocsi bedöcög a póstára, az haj- 
nali kilenc óra. Nem vagyok járatos a 
póstai ügykezelésben, de mint laikus, 
feltételezem, hogy a levelek szortirozá- 
sa nem telik többe egy óránál, reggeli 
tiz órakor tehát azok a hivatali szemé- 
lyek, akik levélhordói cimmel és jelleg- 
gel vannak felruházva, elindulhatnak 
kézbesitésre azokkal a levelekkel, me- 
lyekben, sajnos, már rég nincs semmi 
jó. És mi történik? Az, hogy az a ke- 
reskedő, aki - teszem azt - száz mé- 
terre lakik a póstától, még a déli egy- 
órás záráskor is hiába lesi a leveleit. 
Erre bezár, mert a délelőtti magány 
után jólesik emberekke! találkoznia. 
Mire háromkor ujra kinyit, a levélhor- 
dó már eljárt és a kereskedő mehet a 
szomszédokba vagy a póstára felhajta- 
ni azokat a leveleket, melyekben - 
nem győzöm eleget hangoztatni - már 
rég nincs semmi jó. De hiába, mégis él 
bennünk a remény, hogy egyezer csak 
megjön „az a' levél is és igy a pósta 
megröviditett négyórás boldogsággal, a 
mely alatt a leveleket más délkörök 

kilométer 
távolságba is kikézbesitik. Oh, nekünk 
igényeink már rég nincsenek még a 
pénzünkért sem, de a romániai pósta 
eddigi jelzője mellé, hogy legdrágább, 
miért ne füzhetnék hozzá azt a gyönyö- 
rü jelzőt is, hogy: legpontosabb, Amel- 
lett a levélkézbesités késésének kercs- 
kedelmi bonyodalmai is lehetnek, mert 
a kereskedő esetleg csak harmadnap, 
sőt megtörténhetik, hogy egyáltalán 
nem is tud válaszolni azokra a levelek- 
re, melyekben - most már komolyan 
utoljára - már rég nincs semmi jó. 
Egyáltalán nem tud válaszolni - mon- 
dom -, mert a levélhordó egy és há- 
rom közt jár és a kereskedőnek nincs 
bejelentett lakása. Távol áll tőlünk, 
hogy e késésért a nehéz szolgálatukat 
igazán lelkiismeretesen teljesitő levél- 
hordókat okoljuk; ez a késés megint 
valami bürokratikus elképzelés szüle- 
ménye lehet, egy olyan elképzelésé, 
mely előtt értelmetlenül áll meg az 
ember és nem érti, bizonyára azért nem, 

mert ezt a felfogást nem kézbesiti az 
agya. Nem birja kézbesiteni. Visszakil- 
di azzal, hogy: „a feladónak elmentek 
hazulról". 

A por. Nem a gróf és a pór, hanem a 
sétatérre menő közönség és az a meg- 
száradt sár-melléktermék, mely már 
egy szellőlibbenésre számumot varázéol 
azon az utszakaszon, mely a zétatérre 
járás szezonjában a legforgalmasabb. A 
por legenyhébb következménye az. 
hogy heveny vakságot idéz elő és csi- 
korog az ember foga közt, sulyosabb 
következményeire nem is merünk gon- 

dolni. Igen tisztelt Városi Tanács! Ha 
nem tudná, mindössze egy ötven-hat- 
van méteres utvonal kikövezéséről len- 
ne szó. És én szeretném azt a pénzt, a 
mi a városnak ötezer lejen alól kerül- 
ne. Koldusok vagyunk, de annyit mégis 
elő lehetne kaparni, hogy ne forduljon 
elő az az eset, mikor egy-egy autó el- 
száguldása után a közönség ugy támo- 
lyog a porban, mint valami gázfelhő- 
ben. Vagy ami még praktikusabb len- 
ne, gázálarcokat kéne osztogatni a por 
határainál, igy legalább gyakorolnánk 
magunkat arra az utra, mely nom a vi- 
rágok közé fog vezetni, hanem a virá- 
gok alá. De az megint más, mert onnan 
nem kell még haza is menni. A leges- 
legbiztosabb mégis az lenne, ha vala- 
melyik városi tanácsos ur a poros ut- 
szakaszra épitené szerény, de nyolc- 
szobás lakását, akkor tiz perc mulva 
már olajozott uttesten siklanánk a vi- 
rágok közé, - amig még lehet. Persze, 
sajnos, rosszul megy már a tanácsosok- 
nak is. Kövezzék meg tehát. Az utat. 

(t. s.) 

D. B., Csikszereda. Kérdésével forduljon a 
Magyar kivándorlókat védő és gyámolitó iro- 
dához (Budapest, Fiumei-ut). 

K. Gyula, Medgyes. Majdnem minden na- 
gyobb városban van. Cimeket ebben a rovat- 
ban nem közölhetünk. Tessék, kérését megis. 
mételve, válaszbélyeget küldeni, egy-két cimet 
adhatunk. 

B., Dés. A panasz közérdekü. De beláthatja: 
névtelen levél alapján mégsem lehet ilyen dol. 
gokat nyilvánosságra hozni. Miért szükséges 
ilyen panasz közlésénél is a névtelenség ho. 
mályába burkolózni? 

B. Jenő, Belényes. Ugy tudjuk, talán Nagy- 

Alulirottak mélu fájdalommal tu- 

datjuk, hogu a forrón szeretett féri. 

0IIy Ferent 
borbélymester : 

k i 

édésapa 

f. hó 6-án hajnali 4 órakor, 41 éves 
korában, boldog házasságának 0-ik 
évében, rövid szenvedés után jobb 
létre szenderült. 

Drága halottunk hült tetemét ( hó 
8án d u 4A órakor róm kat szer- 

taitás szerint, az erzsébetvárosi örm. 
kath temetőben helvezzük örök nyvu 

galomra. 
Ennéke legyen áldott! 

Erzsébetváros, 1934 junius 6. 

A gyászoló csaláu. 

váradon van. Sziveskedjék az ottani kereske- 
delmi és iparkamaránál, esetleg ottani munka- 
társunknál, Gábor István hirlapirónál érdeklőd- 
ni. Cime: Rimanóczy-utca 12. 

M. Tivadar, Nagybaczon. Felelősségre von- 
hatja. Tessék ügyvédhez fordulni. 
K. Béla, Urmös. A rendelet, amely a fürdő- 

kedvezményről intézkedik, még nem jött ki a 
CFR igazgatóságától, de lehet, hogy mire ez az 
üzenet a megjelenés sorrendjében napvilágot 
lát, már a lapok le is hozzák a rendeletet. Ha 
a hirlapi közlemények után is volna még kér. 
dezni valója, ugy sziveskedjék ujból irni. 

megöliale 
mile 

et 
őtt a, ggy 
megÖnf! A 
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ASzerecsen gyógyszertár 
Brassóban, a Virágsor (piata Libertátii) 

13 szám alól a 

Tehénpiac 1 szám alá 
(Scherg épület) költözött. 

T . 

Telefon 6-40. 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 let. Leekisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
azon szövegü hirdetés mégyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 

Allás! nyer 
........... 

Egyedülálló özvegyember 
jól főző házvezetőnőt keres 
azonnali belépésre, aki a ház- 
tartásban előforduló minden 
munkát önállóan elvégez. 
Toffler, Szalárd, jud. Mures. 

Gyakornoknak 2 intelligens 
fiut keresünk. 2-3 gimnáziumi 
képzettséggel. M. Neumann. 

szonkötésben 

Gulácsi Irén: Fekete vőlegények 

800 oldalas regény, egy, egész 
vászonkötésben 

Jókai Mór: Az aranyember, 450 

kiadás, 

gyönyörü szines kartonboriték- 
oldal, centennáriumi 

ban 

Szász Károly: 

szonkötésben 

Lyka Károly: Kis könyv a mü- 
münmelléklettel, vészetről. 16 

egész vászonkötésben 

Babits: Az európai irodalom tör- 

Fenti árak csak a könyvnapi hbét alatt 

Brassói Lapok Könyvosztályában'" 
Brassó, Kapu-u. 56-58 az udvarban. 

A világirodalom 
nagy époszai, cca 1000 oldalas, 
hatalmas két kötet, diszes vá- 

Makkay Sándor: Táltos király. 
Ára egész vászonkötésben 

dők. Támpéldányt nem adunk. 

Házasság 
........ 

Egzisztenciával rendelkező 

40 éves özvegy kolozsvári ke- 

reskedő, hasonló koru, gyer- 
mektelen, középmagas, intelli- 

gens izraelita urinő élettársat 

keres, egyetlen hatéves gyer- 

mekének anyát. Levelek „Ho- 

zomány 400.000 jeligére a ki- 
adóhivatalba küldendők. 12658 

150 lej 

165 lei 

78 lej 

180 lej 

kötésbe 00 lej ötésben 

144 lej 

Kaphatók a 

; 
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A hirdetési dijak előre fizeten- 
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Lambrecht Kálmán: Az ősember 

580 oldal, Lexikon alak, fél vá- 
ténete. 320 oldal, 100 illusztrá- 
ció, egész vászonkötésben 

Földes Jolán: Mária jól érett. 264 
oldal, bekötve, ára 

Molnár Ferenc: 

Rendes ára 150 lej, könyvnapi 
kiadás csak 

Török Sándor: Az idegen város. 
Rendes ára 300 lej, könyvnapra 
kötve, csak 

Ady összes versei. Propaganda ki- 
adás 600 oldal, egész vászonkö- 
tésben csak 

Körmendy Ferenc: A boldog em- 

beröltő. 800 oldal, egész vászon- 

Gróf Apponyi Albert: Emlékira- 
taim. 50 év, Ifju korom, 25 év 
az ellenzéken. 288 oldal, egész 

vászonkötésben 

érvényesek, később 250/-al emelkednek 

Könyvek 
FIAIlALOK tanácsadója, 

Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv, virágnyelv. stb. Ara 
szines boritólappal 30 lej. 

BIRI1 NEÉNI szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem 
nélkülözhető. Ara kötve 100 
LEJ. Megrendelhető a Bras- 
sói Lapok Könyvosztályától. 

96 lej 

84 lei 

Pál-utcai fiuk 

60 lej 

81 lei 

120 lej 

120 lei 

160 lej 

tt 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és könyokiadó R.-T. Bras00. 


